



á las simpatías que el Rey Alfonso profesa por Francia, y porque Francia sabe también que la regia voluntad del Soberano español ha pesado en todos los momentos sobre la favorable solución del Tratado sobre Marruecos.

Además, el desprecio del Rey Alfonso hacia el peligro es causa de la admiración que siente por el Monarca el pueblo francés, influido por su carácter.

Recuerda cómo momentos después del atentado de la calle de Rohan, el Rey de España, olvidando el propio peligro de que acababa de escapar, preguntó tranquilamente á los oficiales de Caballería de la escolta que le rodeaban si estaban heridos.

Termina diciendo el articulista que Alfonso XIII recogerá en este viaje de 1913 las mismas aclamaciones con que fué acogido en su última visita oficial á París en 1905.

«L'Humanité».

«L'Humanité», órgano oficial del partido socialista francés, no dice nada del viaje del Rey, ni en pro ni en contra.

En cambio, «La Bataille Socialiste», órgano de la Confederación del Trabajo, publica un número terrible, brutal, lleno de groserías y de injurias y amenazas.

«Le Petit Journal» no comenta, y «Le Petit Parisien» tampoco.

«Le Gaulois».

En «Le Gaulois» dice, entre otras cosas, René D'Arat:

«Si la Historia pudiese contar al fin todo lo que sabe, nos diría con qué perseverante solicitud este Monarca se esforzó, en las horas más tormentosas de la crisis marroquí, por conservar las relaciones amistosas de España y Francia.»

Su misión alentadora, benéfica en estas circunstancias, sólo la conocen y aprecian los privilegiados que han tenido ocasión de penetrar en las encrucijadas de la diplomacia.

Tenemos, además, otras razones para expresar nuestra respetuosa y afectuosa simpatía; razones de pura índole sentimental, que se refieren á su gallardía, á su temeraria intrepidez, á su exquisita sencillez, á su juventud que comporta, como su batalladora audacia, con la sonrisa en los labios, al igual que los caballeros sin miedo y sin tacha de otras épocas.

Posee como nadie el don del gesto oportuno y feliz que junta en torno suyo á todos los corazones.

No olvidemos, en fin, que su visita al día siguiente de la reconciliación completa de ambos países adquiere una significación política de innegable alcance.

Si en el transcurso de la discusión marroquí hemos tenido que separarnos algunas veces del punto de vista español porque se separaba del punto de vista francés, que era el único que podíamos admitir, desde este periódico hemos deplorado muy vivamente estas nubes pasajeras y deseado ardientemente que se disipasen para que ahora no nos alegremos de que se hayan realizado nuestros deseos.

La estancia entre nosotros del Rey Alfonso XIII marca el comienzo de una era nueva en las relaciones entre Francia y España, que será fecunda para ambas naciones, tanto en Marruecos como en el Mediterráneo.

El conjunto de las anteriores consideraciones justifica la profunda satisfacción que Francia experimenta al recibir al regio huésped, y «Le Gaulois», al ser uno de los primeros en rendirle un homenaje de respeto, se complace en recordar que este homenaje va dirigido también al descendiente del más glorioso de nuestros Reyes.»

«La République Française».

Publica un artículo de Georges Weil, que se expresa así:

«No hace mucho se ha dicho que el Rey Don Alfonso XIII se encontraba en Inglaterra como en su propia casa; ello nos parece muy natural, pues no ignoramos los lazos que, desde su boda, unen á Don Alfonso con la Corte inglesa; pero tenemos la ambición legítima de que también entre nosotros se encuentre como en casa propia, pues no olvidamos que lazos más antiguos aún le ligan á nuestra historia y hacen de él un Príncipe francés, en la más amplia acepción de la palabra.»

Por esto damos hoy, de todo corazón, la bienvenida al Rey Don Alfonso XIII, al Presidente del Consejo de ministros español, señor Romones, que también con el ilustrado concurso del ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Navarro Reverter, ha trabajado por afianzar la amistad francoespañola, y á cuantos acompañan á nuestro regio huésped.»

«La Lanterne».

Combate al Monarca español con violencia de concepto, pero no de frase, y dice:

«El Rey de España llegará esta mañana á París, donde será el huésped del Gobierno. Decimos del Gobierno deliberadamente, porque el pueblo no tomará parte alguna en la recepción que se le haga.»

Nosotros deseamos que el Rey Alfonso sea respetado en su persona, y que no se le haga ninguna violencia.

Pero estamos seguros que á su paso no encontrará otra cosa que la fría corrección de la indiferencia desdenosa.»

«Le Radical».

No consagra comentario alguno al viaje de Su Majestad.

«L'Action Française».

Tampoco expresa comentario alguno el órgano de los «camelots du roi».

«La Libre Parole».

El periódico nacionalista dice:

«Saludamos con simpatía al Soberano de una nación hermana, á la cual nos unen afinidades de raza y comunidad de religión y de intereses, inseparables ya, tanto en el Mediterráneo como en tierra africana.»

Se ha discutido recientemente en España la oportunidad de una alianza francoespañola.

En todo caso, una amistad muy sincera une á ambos pueblos y un nuevo testimonio de ello es la visita oficial que el Rey de España

ha querido hacer á París al día siguiente de firmarse el acuerdo marroquí.

Y por ello los franceses gritarán con entusiasmo al paso del augusto huésped: ¡Viva España! ¡Viva Alfonso XIII!

«L'Echo de Paris».

Jean Herbet publica en «L'Echo de Paris» un artículo, al que pertenecen los siguientes párrafos:

«Sobre el camino de las dos naciones amigas surgen siempre las mismas hostilidades.»

Uno de los principales diarios alemanes, la «Koelnische Zeitung», no ha tenido reparo en hacer en sus números del 26 de abril y del 4 de mayo los más descorteses y absurdos comentarios sobre la situación de la débil España, cuya población gime bajo el peso de impuestos anticuados y mal repartidos, y cuyo porvenir económico parece amenazado por una política ambiciosa.

La opinión española apreciará como conviene esta mentalidad alemana, que juzga excelente el que los austriacos se arruinen en armamentos, porque así trabajan para el Rey de Prusia, y en cambio querria impedir que España hiciese un papel en el mundo, porque ello no se acomoda con los planes de Berlin.

El 7 de marzo último decía M. Yonnart en el Palais Bourbon, después de hablar de la adhesión eficaz y discreta que Inglaterra ha puesto al servicio de la inteligencia francoespañola: «Francia y España no lo olvidarán nunca y procurarán estrechar cada vez más los lazos que las unen á la nación británica.»

Los aplausos unánimes de la Cámara demostraron entonces, como las aclamaciones de París lo probarán hoy, que tal es, en realidad, el sentimiento de Francia.

Alfonso XIII, al volver á Madrid, llevará la convicción de que para ocupar el puesto que le corresponde en todas las cuestiones europeas, como lo ha ocupado en Africa, puede contar España con el sincero apoyo de Francia é Inglaterra.»

Un artículo de Gervais.

A. Gervais, senador por la Seine, estudia las relaciones francoespañolas, y dice:

«Hoy, atendido el estado, felizmente tan cordial, de las relaciones entre ambos países, parece que ha llegado el momento de reanudar las negociaciones.»

En el interés de España está el que sus exportaciones á Francia, que han aumentado sensiblemente en estos últimos años, sigan en auge, é igualmente interesa á Francia fomentar sus exportaciones á España, para lo cual constituye un grave estorbo la tarifa de 1906, no modificada sensiblemente en la revisión de 1911.

A juzgar por el precedente de 1910, la cuestión de los vinos, sobre la cual no nos es posible transigir, no parece ya que deba considerarse como una condición sine qua non del acuerdo.

Los viticultores españoles han encontrado ya otra salida para sus productos, y hoy comprenden que una pequeña rebaja en los derechos sobre los vinos apenas ejercerá influencia alguna sobre sus ventas.

Siendo esto así, parece tanto más fácil entenderse sobre este punto, cuanto que entre las producciones de ambos países hay una diferencia suficiente para que cada uno de ellos pueda hacer al otro concesiones útiles, sin inferir daño á la economía nacional.

Bajo estos auspicios favorables de amistades é inteligencia agogeremos con la más viva simpatía al Rey Alfonso XIII en su nuevo viaje á Francia.

Esperamos que de su visita y del cambio de impresiones que no dejará de producirse entre su Gobierno y el nuestro, resultarán para la noble España horizontes nuevos de prosperidad y de grandeza.»

Un artículo de «Le Temps».

PARIS. «Le Temps» publica esta tarde un artículo de fondo dedicado al viaje del Rey.

Dice que Don Alfonso ha deseado celebrar la conclusión definitiva del acuerdo francoespañol, relativo á Marruecos.

«Gracias á su clarividencia—dice—se ha llegado á dicho convenio.»

España, merced á su Rey, Soberano de veintiséis años, desempeñará un gran papel en las cuestiones internacionales.

Ha ensanchado sus fronteras y ha reparado las pérdidas que sufrió el siglo pasado.

El Rey ha contribuido á asegurar la igualdad de las fuerzas en Europa, es decir, asegurar la paz.

El Rey de España podrá comprobar, á su paso por París, que los hombres de Estado franceses están perfectamente identificados con ideas que son, en sustancia, las suyas.

Desean unánimemente que ésta se desenvuelva.»

El día de hoy

En busca del Rey.

PARIS. A las ocho de la mañana llegó M. Poincaré al ministerio de Negocios Extranjeros.

Iba á buscar al Rey para acompañarle á Fontainebleau.

Su Majestad estaba ya levantado. Saludáronse ambos jefes de Estado y descendieron al gran patio del ministerio.

A las 8,35 de la mañana, el Rey, Poincaré, Romanones y las personas del séquito real salieron de Quoi d'Orsay para la estación.

A Fontainebleau.

Subieron todos á un tren especial, que ya esperaba con la máquina en presión.

El viaje fué feliz y comodo.

A las 9,20 se llegaba á la estación de Fontainebleau.

En Fontainebleau

Al valle de la Solle.

FONTAINEBLEAU. El tren real llegó á la hora marcada, es decir, á las 9,20.

En la estación esperaban el prefecto de Seine-et-Marne, el alcalde de Fontainebleau y una Comisión de la municipalidad.

Después de las bienvenidas y presentaciones de rúbrica se organizó la comitiva.

En varios carruajes, el Rey, Poincaré y demás personas invitadas, se dirigieron, por la

Avenida del Camino de Hierro, el boulevard Thiers y el camino de Melun, al valle de la Solle.

Ya en éste, todos se apearon.

Maniobras de Caballería.

Un oficial de la Escuela de Saumur acercóse al Rey y ofreciéndole un magnífico caballo normando, de siete años, llamado Caprice.

Montó Don Alfonso y situóse al lado de un montículo.

Subieron á éste Poincaré y todos los demás.

Inmediatamente comenzaron las maniobras de Caballería.

Tomaron parte en ellas dos regimientos de dragones, el 7.º de Fontainebleau y el 13.º de Melun.

Ambos evolucionaron, al mando de sus respectivos coroneles, con gran disciplina y justicia de movimientos.

Simularon ataques á pie y á caballo, aprovechando los accidentes del terreno.

Por último, los ocho escuadrones se formaron en columna y terminaron las maniobras cargando velozmente en dirección al montículo.

La carga resultó brillantísima.

A quince metros del montículo, á cuyo lado se mantenía el Rey inmóvil á caballo, los dos regimientos se detuvieron instantáneamente, con tal precisión, que jinetes y monturas quedaron transitoriamente trocados en estatuas.

Luego, los ocho escuadrones desfilaron en columna de honor delante de Don Alfonso.

En el Polígono.

FONTAINEBLEAU. Terminadas las maniobras de Caballería, S. M., Poincaré y demás personas fueron al Polígono.

Los regimientos de Artillería montada números 30 y 32 realizaron diversos ejercicios de tiro.

Fueron hechos unos mil disparos de cañón. Después, ambos Cuerpos hicieron algunas maniobras de conjunto.

En el Palacio.

Acabados los ejercicios de tiro del Polígono, S. M. y Poincaré, seguidos de los invitados, fueron en carruaje al histórico palacio de Fontainebleau.

Formado delante de la entrada había un batallón de Infantería, con música, al mando de un coronel.

Dicho batallón rindió honores.

Los dos jefes de Estado entraron en el castillo por el patio de los Adioses y subieron á las habitaciones altas por la histórica escalera de hierro.

Don Alfonso fué guiado á los departamentos de Napoleón, y Poincaré encaminóse á los de madame Maintenon.

Don Alfonso vestía uniforme de general de Caballería.

Después de descansar algunos instantes, el Rey y M. Poincaré fueron al salón de San Luis, donde se reunieron todos los invitados, en número de ochenta.

El banquete.

En la magnífica galería de Enrique II estaba ya servido el banquete.

Habían sido utilizadas las cocinas que fueron instaladas durante la estancia del Presidente Sadi Carnot en Fontainebleau.

También lo fueron la galería de las flores y las dependencias denominadas de las «petites bouches» de Napoleón.

La servidumbre vestía traje de gala.

El café fué servido en la sala de guardias.

La visita del Palacio.

FONTAINEBLEAU. En estos momentos comienza la visita del Palacio.

El conservador del mismo, M. Jorge d'Espartés, guía á los visitantes.

La visita es simplemente protocolar, porque Don Alfonso conoce ya, por anteriores viajes, todo lo que encierran el Palacio y sus galerías de interesante é historico.

Esta tarde...

Cuando termine la visita del castillo, los dos jefes de Estado y sus séquitos descenderán por la escalera regia, pasaran por lo que fue dormitorio de la duquesa de Etampes, y después de haber atravesado el patio oval, dirigirse á la Puerta Dorada.

Allí subirán á varios coches, que llevaránles, por la Avenida de Maintenon, al carousel del camino de Moret.

En el camino se alzan tres tribunas pintadas de rojo y amarillo y decoradas con colgaduras y banderas de los colores nacionales de Francia y España.

El carousel será una fiesta brillantísima.

El «cuadro negro» de la Escuela de Aplicación de Caballería de Saumur presentará caballos saltadores en libertad.

Habrán también ejercicios de equitación á la alta escuela, dirigidos por el teniente coronel Blaque-Belair, ecuyer en chef de Saumur.

El 7.º regimiento de dragones hará igualmente ejercicios, al mando de su jefe el coronel M. De la Peltrie.

A las 5,20 de la tarde volverán á la estación el Rey, Poincaré y sus séquitos, y subirán al tren especial.

Este llegará á París á las seis y cinco.

Los que han ido.

PARIS. Con S. M. y Poincaré han ido á Fontainebleau el Presidente del Consejo, Barthou; el ministro de la Guerra, Etienne, y los señores conde de Romanones, conde de Aybar y marqués de la Torreclilla.

En el boulevard Saint-Germain había mucha gente.

Los coches fueron á la estación de Lyon por dicho boulevard, el puente Sully, el boulevard de Enrique IV y la plaza de la Bastilla.

Durante el trayecto fueron aclamados el Rey y Poincaré.

Animación.

FONTAINEBLEAU. La ciudad presenta un aspecto animadísimo.

Han llegado miles de personas en los trenes especiales que circulan desde antes de amanecer y que vienen llenos.

Las calles presentan un aspecto pintoresco en extremo.

Especialmente las casas de la rue Grand

están adornadas con mucho gusto por medio de guirnaldas y banderas españolas y francesas, entrelazadas.

La fachada del Ayuntamiento ostenta colgaduras rojas con franjas de oro.

La estación también está adornadísima. Hay en ella dos doseles encarnados y de color de oro.

Uno, para la entrada del Rey y Poincaré, y otro, para la salida.

La vigilancia.

FONTAINEBLEAU. Toda la vía, desde la estación de Lyon (París) hasta Fontainebleau ha estado y está vigiladísima.

Para ello, las autoridades militares la han dividido en tres sectores.

Uno, desde París hasta Villeneuve Saint Georges.

Esta confiada su vigilancia á los oficiales y soldados del 34.º regimiento de Infantería.

Otro, desde Villeneuve Saint Georges hasta Melun.

Lo custodian fuerzas del 35.º de Infantería. El tercero, desde Melun á Fontainebleau.

Se ha encargado de él el regimiento de Infantería num. 76.

Los soldados se extienden á lo largo de la vía de 250 en 250 metros.

La estación de Fontainebleau está guardada por gendarmes á pie y á caballo.

El comandante militar de Fontainebleau, general Gillan, esperaba al Rey en la estación, y agregóse á los expedicionarios cuando éstos salieron en dirección al valle de la Solle.

También vino con el Rey el general Mas-Latrie, agregado especialmente á su persona.

En Fontainebleau.

Cuando terminaron las maniobras en el valle de la Solle, el Rey, Poincaré, Barthou, Romanones, Etienne, el conde de Aybar, el marqués de la Torreclilla, y los generales Mas-Latrie y Gillan, atravesaron Fontainebleau para dirigirse al Polígono.

Pasaron por las calles de Melun, Grand-Dame-Cour, plaza de Solterino y boulevard Magenta.

En todas ellas había inmenso público, que ovacionó á ambos jefes de Estado con verdadero entusiasmo.

Un detalle.

FONTAINEBLEAU. También han disparado, durante los ejercicios de tiro verificados en el Polígono, las piezas de mano llamadas «de Enrique IV».

La Princesa Beatriz.

PARIS. La Princesa Beatriz de Battenberg, madre de la Reina de España, presenció la entrada de Don Alfonso XIII desde una de las ventanas de un hotel de los Campos Eliseos.

El Rey cuenta el atentado de que fué víctima.

PARIS. Hablando ayer Don Alfonso del atentado de que intentó hacerle víctima Sanchez Alegre, dijo á varias personas:

«Me apercibí de que se me aproximaba un hombre con intenciones hostiles.

Le miré á los ojos. Nuestras miradas se cruzaron y advertí que tenía miedo.

«Es natural! ¡La falta de costumbre! Era el primer atentado que cometía!»

BONNAT.

Informes oficiales

Los telegramas oficiales facilitados á última hora de la tarde de ayer en Gobernación acerca del viaje regio son dos: uno expedido á las tres y veinte de la tarde y el otro á las cuatro y treinta.

En el primero sólo declárase que, terminado el almuerzo en el Eliseo, S. M. salía á visitar la Escuela Militar, y en el segundo se da cuenta ya de su regreso al ministerio de Negocios Extranjeros, y se anuncia que á las seis se celebraría la recepción del Cuerpo diplomático.

El ministro de la Gobernación recibió á los periodistas en las primeras horas de la madrugada, diciéndoles que el resumen de la jornada de ayer no podía ser más satisfactorio. Como demostración de sus palabras dió lectura á un telegrama del Sr. Méndez Alana, que dice así:

«El resumen de la impresión general del día es altamente satisfactorio. En todos los sitios recorridos por S. M. le esperaba numeroso público, que le ha aplaudido y vitoreado con entusiasmo.»

«Los telegramas recibidos esta noche—añadió el Sr. Alba—dan cuenta del banquete celebrado en el Eliseo en los mismos términos que los recibidos por la Prensa. He celebrado á las once y cuarto una conferencia telefónica con el Presidente del Consejo, el cual me ha dicho que á esa hora S. M. estaba ya descansando en su habitación del ministerio de Negocios. Como hoy tienen que madrugar la mayoría de las personas del séquito, estaban también á dicha hora acostadas; todos se encuentran perfectamente. Yo he dado cuenta al Presidente de que por aquí no ocurría novedad alguna. La manifestación que proyectaban algunos elementos ante la Embajada de España ha resultado un fracaso. A las ocho de la noche un grupo, compuesto de unas doscientas personas, que se dirigía á la Embajada, fué detenido en su camino y á bastante distancia de la residencia oficial de nuestro embajador, disolviéndose la Policía el grupo.

Terminó diciendo el ministro que el fracaso de la manifestación estaba justificado, porque el ambiente de París no responde á la campaña que realizan esos elementos.»

A las personas que nos piden la devolución de originales no publicados, debemos advertirles que liariamente recibimos cientos de cartas con artículos y sueltos.

La tarea de devolver todos los trabajos que no publicamos sería abrumadora, y para evitarla, como para prevenir reclamaciones que resultaría imposible atender, recordamos que NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AVISOS UTILES

Sidra Vereterra y Cangas. Preferida por cuantos la conocen.

LA VILLA DE PARIS. 67, ATOCHA, 67. Vestidos, Abrigos, Salidas de teatro.

DIPUTACION PROVINCIAL

En la sesión celebrada hoy se acordó imprimir y repartir la memoria de la Comisión provincial, para discutirla oportunamente. Quedaron elegidas las Comisiones permanentes en la siguiente forma:

Beneficencia.—Sres. Senra, López Ollas, Sauquillo, Larroca, Borrega, Cardena, Aguilan, Gama, Sanz, De Carlos, Baños, Duran, Fernández Morales, Fernández Rodríguez, Prida y Richi.

Hacienda.—Sres. Sauquillo, Goitia, Richi, García Albertos, Soria, Richi, Cardena, Prida, Fernández Morales.

Fomento.—Sres. Asensio, So García Albertos, Fernández (D. Sanz, Goitia y Arroyo.

Gobernación.—Sres. Fernández Arroyo, Baños, Asensio, Chavarri, López Ollas y Larroca.

Reclutamiento y reemplazo.—Votarios los Sres. Borrega y Arroyo, plentes los Sres. F. Morales y Larr.

Nuevos establecimientos.—Señores de la Corporación, Freire, Baños, ra, Soria, Sauquillo, Prida, Montoya, L. Caballero, Heredia, Cardena y Fernández Morales.

Investigación.—Señores presidente de la Corporación, Freire, Asensio, De Carlos, Fernández (D. Fidel), Sanz, F. Rodríguez, Richi, Castello y García Albertos.

Espectáculos.—Sres. Chavarri y Cernuda. Junta de Sanidad.—Señor presidente de la Corporación.

Asociación para la enseñanza de la mujer.—Sr. García Albertos. Asiles de El Pardo.—Sr. De Carlos. Fundación de Villagarcía.—Sr. Sáez Lozana.

Junta de Prisiones.—Señor presidente. Fundación de San Román.—Señor presidente de la Corporación. Bibliotecario.—Sr. López Ollas.

He comprobado que Nesfarina es un excelente medio de levantar y sostener las energías orgánicas. Doctor Morales. Cat. Valladolid.

UN MUSICO ESPAÑOL

Un nuevo triunfo del maestro Calés y Pina ha sido el de su espléndida misa para dos coros, órgano y gran orquesta, ejecutada en la catedral durante la fiesta religiosa en que ofició de pontifical el señor obispo.

Este triunfo de Calés y Pina, cuyo éxito vaticinamos, nos enorgullecimos. Bien preciso es confirmando prestigios españoles en esta época.

Calés y Pina es un músico de altura que, para vivir, ha tenido que hacer, unos días ha, oposiciones á músico mayor de regimiento, donde sacó, por unanimidad, el número 1.

Esta misa en do menor, para dos coros, órgano y gran orquesta, no es la obra de un joven. Tiene la serenidad y grandeza de lo clásico.

El maestro Pardo, director de la Capilla Isidoriana, la dirigió magistralmente. Tomaron parte, además de la Capilla, los elementos de la Sinfónica que se encuentran en Madrid y la banda de Alabarderos.

El numeroso público que llenaba la catedral, para oír la elocuente palabra del padre Tortosa, al empezar la orquesta se dió cuenta de que asistía á la audición de una misa grande y bella.

Preguntado por el señor ob

# INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

## Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
8 de mayo de 1863.

Sobre el indulto del rey Diego Salas, de que hablamos anteaer, podemos añadir las siguientes noticias:

Sus Altezas Reales los Príncipes de Asturias pidieron el indulto a S. M. por teléfono. Sobre las dos de la madrugada del martes recibió el señor Regente de Valencia un telegrama para suspender la ejecución, y la comunicó al juez de Alcira, por la línea telegráfica de Sarriell, para que no se pudiese encausar.

Al medio de la tarde se dirigió otra vez a la Sala para que se retirase el escorial. En esto, esperamos que S. M. peticion de indulto.

Sevilla que el Rey D. Fernando había llegado a aquella ciudad en la fonda de Madrid, haber rehusado el ofrecimiento de nombre de los señores duques de Salinas. El Rey guarda el incógnito curioso, y visita lo más notable de las ciudades donde pernocta.

## Capítulo de huelgas

Los tipógrafos de Barcelona  
BARCELONA. (Miércoles, tarde.) Ha empezado la huelga en las imprentas, acordada hace días por los asociados de la entidad Unión obrera del Arte de Imprimir, y ratificada anoche.

Hace semanas, como se recordará, la Sociedad de tipógrafos Unión obrera del Arte de Imprimir envió a los patronos unas bases con las nuevas tarifas, pidiendo que fueran aprobadas por los patronos.

Estas tarifas fueron rechazadas por la mayoría de los establecimientos, motivo por el cual se acordó la huelga general del oficio. Comisiones de obreros lo hicieron saber esta madrugada a las Redacciones de los periódicos, y esta mañana, a primera hora, a las principales imprentas.

El paro es hoy general. Algunas imprentas, que habían comenzado los trabajos a primera hora, los han suspendido.

Mañana no saldrá el número correspondiente al semanario titulado «Solidaridad Obrera», órgano de la Federación regional, por imprimirse en un taller que no ha aceptado las bases.

Esta mañana han salido los periódicos que se imprimen en la madrugada, incluso los de personal asociado; pero ya esta tarde no saldrá la edición correspondiente de «El Diluvio».

Tampoco se publicará, si no se arregla la huelga de aquí a un par de horas, «El Liberal» de esta noche, y mañana no se publicarán tampoco «El Diluvio», «El Progreso», «El Poble Catalá», «El Liberal» y algún otro.

«El Progreso», hablando del asunto, publica un suelto lamentando que haya sido comprendido en el ultimatum de los obreros en huelga, y que se le trate como a un periódico burgués, a pesar de lo satisfechos que están sus obreros.

El gobernador se muestra preocupado y ha llamado a conferenciar a una Comisión de patronos. Estos están dispuestos a no aceptar la mayoría de las bases.

## Toros en Alicante

ALICANTE. (Miércoles, tarde.) Con la plaza llena se celebra la anunciada corrida. Al salir las cuadrillas se oyen muchas palmas.

### PRIMERO

«Corucho», negro; se declara buey de castría. Hay cinco varas, un jaco y un porrazo. En los quites son aplaudidos los matadores. Belmonte ha sido ovacionado, rematando algunos tocando el testuz.

Los chicos de los palos lo hacen superiormente. Navarro hace una faena despegada, parando poco. La faena resulta laboriosa. Da un pinchazo y lespues, entra en caída, entrando con guapeza. Acierta al segundo intento. Silencio.

### SEGUNDO

«Naranjero», negro, zaino, apretado de castría. Posada lancea por navarras, verónicas y farolillos, parando poco. Acaba con una revolver, saliendo apurado. El toro es vivo y da juego. Toma cinco varas por seis caídas y ningún caballo. Los maestros son aplaudidos en los quites.

A los acordes de la música, Posada pone medio par mediano, a toro quedado. Sardinero, uno superior a la media vuelta. El toro está ahora receloso. Posada, distanciado del bicho, de cuando en cuando sin parar y media buena. Se echa el toro, pero después se levanta para caer otra vez. Aún no hemos visto nada de particular.

### TERCERO

«Bonito», negro, adelantado de pitones. Belmonte, entre la expectación general, da

cuatro verónicas superiores, un farolillo y un recorte.

El torito es bravo y con poder. Toma cinco varas. Belmonte es aplaudido en quites. Cogida de Belmonte.

Parlean al bicho medianamente, y Belmonte le coge por su cuenta y da un pase ayudado, uno natural y otro de pecho. Al intentar uno de molinete queda colgado en los pitones y arrojado al suelo después, donde el toro le mete la cabeza.

Pasa a la enfermería. Ha resultado con un puntazo, por fortuna leve. Coge los trapos Navarro y propina tres pinchazos y tres estocadas, entre el aburrimiento general.

El puntillero acierta a la primera. Las noticias que llegan de la enfermería dicen que Belmonte ha sufrido un varetazo sin importancia. El diestro marchó a la fonda. Con estas noticias desapareció la expectación.

### CUARTO

«Jovencillo», negro, bragao. Toma tres picotazos por un tumbo, sin causar defunciones en la caballería. El toro resulta buey en toda regla, volviendo la cara siete veces ante los piqueros.

El público protesta porque no se foguea al manso. Es banderilleado regularmente y pasa a la jurisdicción de Navarro. Un pinchazo bien señalado, después de una faena laboriosa y otros dos.

### QUINTO

«Comisario», castaño oscuro, listón. Posada le saluda con dos buenas verónicas. Este toro es bravo, y toma seis varas, a cambio de dos volteretas, quedando dos areques en la arena.

Le parlean superiormente. Posada brinda a los del sol y hace una faena muy movida, sin que aparezca el fenómeno por ninguna parte. Entrando derecho propina una estocada un poco delantera, que mata.

### SEXTO

«Cuervo», negro, bragao. Navarro, herido. Al hacer un quite Navarro recibe un puntazo en la mano derecha y corre a la enfermería, chorreando sangre.

El bicho toma cuatro varas por dos jacos. El toro es manso y sin ningún poder. Los banderilleros cumplen. Posada, en el centro del ruedo, brinda al público y hace una faena deslucida. Tirase a matar cuarteando horrosamente. Bronca.

La brega se hace interminable. Al fin agarra media y el manso dobla. La corrida ha resultado aburridísima.

### PARTES FACULTATIVAS

ALICANTE. (Miércoles, noche.) Los partes facultativos dicen: «Durante la lidia del tercer toro ha ingresado en la enfermería Juan Belmonte, el cual ha sido curado de una contusión, con erosiones, en la región glútea izquierda, lesión que le impide continuar la lidia.»

«En el sexto toro ha ingresado en la enfermería el espada Manuel Navarro, con una herida dislocada en la mano y dedo medio derechos, que le impide continuar la lidia.»

«El monosabio Cosme Norte, de veintidós años, ha sido curado de una herida contusa en la muñeca derecha y otra incisa desde el ángulo interno del ojo izquierdo hasta la región mentoniana, de pronóstico reservado.»

### Dice Belmonte.

Terminada la corrida he visitado a Belmonte en la fonda donde se hospeda. Le encontré en la cama, comiendo, y acompañado de varios distinguidos aficionados. Me dijo que marcha esta noche a Sevilla y que no puede asegurar cuándo volverá a torear, dependiendo del estado en que se encuentre.

### Breves comentarios.

Aquí aumenta la expectación por conocer el toro de Belmonte, pues lo poco que está tarde ha realizado ha complacido a la afición grandemente; pero como la cogida fué al pasar de muleta en su primer toro, quedó el público con deseos de verle torear y matar. En la enfermería fué bien asistido Belmonte por los médicos Sres. Ayala y Sebastián, viéndose prácticamente que el servicio de enfermería de esta Plaza es de los mejor montados de España.

### EN ANDALUCÍA

#### La romería de la Virgen de la Cabeza

Con gran animación se ha celebrado este año en Andújar la romería al Cerro de la Cabeza, situado en la parte más bella y más abrupta de Sierra Morena.

Fuera de Andalucía, esta fiesta típica no es tan conocida como debiera serlo, pues reúne caracteres tan especiales, que la hacen única en el mundo y merecedora de gran atención, por los beneficios que para el turismo en general puede representar.

La salida de las Cofradías de Andújar el día anterior a la fiesta, con sus numerosas y ricas banderas desplegadas y con las mujeres vestidas con sus mejores trajes, cabalgando sobre borricos ricamente engalanados, y el viaje hasta el santuario por quebrado camino

de sierra, lleno de paisajes asombrosos, son cuadros de extraordinaria belleza.

La llegada de las Cofradías a la ermita, la noche pasada, en la Sierra, la alegría sentida en aquellos cerros, otros días solitarios, por aquellos miles de romeros que enronquecen a fuerza de dar vivas a la Virgen de la Cabeza; la procesión, que parece verse por las pendientes calzadas del cerro, todo, en fin, compone un espectáculo raro y extraño, pero que encierra una solemne grandeza que conmueve.

El fervor de los que allí acuden, el extraordinario cariño hacia «su Virgen» se traduce en gritos, que rompen el silencio de la Sierra.

La previsión y el acierto del Ayuntamiento de Andújar, representado este año por el teniente alcalde D. José Ramírez, así como las prudentes medidas tomadas por el jefe de la Guardia Civil, han evitado todo accidente desagradable. Únicamente hubo dos ó tres casos de indisposiciones leves, que sirvieron para demostrar la actividad y buen funcionamiento del servicio sanitario.

Todo esto, así como el excelente servicio en las comidas y la preparación de camas en número tan crecido, representa una enorme suma de sacrificios, teniendo en cuenta que el santuario está separado varias leguas de sitio poblado y se encuentra asentado en el corazón de una sierra abrupta.

Mil felicitaciones merecen por el éxito de este año, a más de las autoridades, el hermano mayor de la Cofradía de Andújar, cuyo nombre sentimos no recordar, y cuantos contribuyeron a que se celebrara con el esplendor que la tradición exige y con el orden que tan difícil es observar cuando la aglomeración y el inevitable exceso en el consumo de bebidas multiplica todos los peligros.

J. A.

### ANDALUCÍA

#### El «Reina Victoria Engenias»

CADIZ. (Miércoles, tarde.) Ha zarpado para la Argentina el vapor «Reina Victoria Engenias», conduciendo centenares de pasajeros y emigrantes de varias regiones.

#### Las subsistencias.

En la alcaldía se ha celebrado una reunión con los dueños de embarcaciones de pesca, acordando bases que conduzcan al abarataamiento del pescado.

El alcalde, Sr. Rivas, seguirá la campaña para procurar que se abaraten también las carnes y otros artículos de consumo.

#### Los cazadores de Madrid.

ALGECIRAS. (Miércoles, tarde.) Ha zarpado para Ceuta el vapor «Canalejas», conduciendo al batallón de cazadores de Madrid.

#### Varias noticias.

Ha llegado la duquesa de Aosta que, después de breve estancia en el hotel Cristina, salió para Gibraltar.

El duque de Braganza llegará aquí el día 9, procedente de Marruecos.

Regresan de Tánger el duque de Medinaceli con su familia, saliendo para Almoraima.

Procedente de Tánger ha llegado a Gibraltar el comodoro francés Simón Hase.

En tren especial se ha verificado la jira de militares ingleses con sus familias a Almoraima.

#### Una becerrada.

SEVILLA. (Miércoles, noche.) Para ensayo del aficionado Bernardo González Manzano, protegido por los hermanos Gallo, se ha celebrado en la Plaza de Toros una encerrona, lidiándose un becerrete de Murube.

El becerro no acudia ni al capote ni a la muleta, y tomó una sola vara de Cigarrón. El matador colocó un buen par de las cortas, y otro que resultó abierto.

El primo del Gallo, Enrique Ortega, prendió un magnífico par de frente, de las cortas. Fué muy aplaudido. El debutante, luchando con las condiciones del bicho, pinchó repetidas veces, después de una faena laboriosa.

Nada puede juzgarse, dadas las condiciones del novillo. Brindó la muerte a la familia del Gallo, que presenció la fiesta. Rafael y Joselito le auxiliaron, estando incansables.

#### SANIX

Purgante delicioso para niños. Caja de 20 bombones, 2 pesetas.

### ARAGON

#### La política local.

ZARAGOZA. (Miércoles, tarde.) Sigue revuelta la política local por el incidente que promovió el Sr. García Burillo. En vista de la actitud del partido conservador, acordó el Comité liberal reiterar su adhesión incondicional al jefe Sr. García Sánchez.

Los diputados liberales han acordado protestar contra el retraimiento de los diputados conservadores que no asistían a la Diputación. Los periódicos publican detalles del incidente.

#### La huelga de metalúrgicos.

Sigue esta huelga en el mismo estado. Las gestiones hechas para buscar una solución fracasaron hasta ahora, por negarse los patronos a conceder las nueve horas de jornada hasta que los patronos de Barcelona, Bilbao, Reus y otras poblaciones concedan esa jornada a sus obreros.

Los obreros huelguistas se reunirán en su Centro para tomar acuerdos.

#### El general de los Salesianos.

Ha llegado el padre Pablo Aivera, superior general de los Salesianos, recibiéndole Comisiones de los Centros católicos y muchos sacerdotes.

#### Muerto por un carro.

Dicen de Muiñesa que un carro arrolló al labrador Justo Burriel, que falleció en el acto.

### PULSERAS DE PETICION

Joyería de moda. Carretas, 3. Catálogo gratis.

### CANARIAS

#### Júbilo en Las Palmas.

LAS PALMAS. (Miércoles, mañana.) Ha sido recibida con gran júbilo la noticia de la creación de una Escuela de Comercio en esta ciudad.

Se han dirigido telegramas de gratitud al Gobierno y a los representantes en Cortes.

#### Artículos necrológicos.

Todos los periódicos insertan sentidísimos artículos con motivo del fallecimiento del diputado por Las Palmas Sr. Morote, inolvidable luchador en pro de las aspiraciones de las Canarias Orientales.

#### Obsequio a Garnier.

El alcalde ha obsequiado con un banquete en el hotel de Santa Brigida al aviador Garnier.

#### La compañía Xirgu.

En el teatro de Pérez Galdós ha fracasado la compañía de la notable actriz Margarita Xirgu.

### CATALUNA

#### Crisis de tabaco.

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) La industria de tejidos de algodón, especialmente el de hilo teñido, está atravesando una crisis agudísima.

A pesar de que el trabajo en la época actual no se aminora para preparar la campaña de invierno, hay en Barcelona y pueblos agregados más de un 20 por 100 de telares sin trabajar.

Las noticias que se reciben de los campos son en su mayoría pesimistas. El porvenir, como se ve, se presenta un poco feo.

#### Los peregrinos a Roma.

El tren de peregrinos para Roma salió a la una y veinte de la tarde. Era un tren especial, compuesto de 13 vagones de primera, dos de segunda y dos de tercera.

En conjunto, unos 180 peregrinos, entre ellos muchas señoras.

En el primer vagón iba el doctor Laguarda, obispo de Barcelona, y entre las numerosas personas que acudieron a despedirle, figuraban la junta diocesana y el obispo de la Seo de Urgel.

#### La huelga de tipógrafos.

BARCELONA. (Miércoles, noche.) La huelga de tipógrafos es completa. Han abandonado el trabajo no sólo los obreros asociados, sino los que no lo son, ante el temor de coacciones.

En unos talleres faltan todos los obreros y en otros se han suspendido los trabajos por no ser bastantes los que quedaban.

Huegan, además de los tipógrafos, los maquinistas, linotipistas y obreros de estereotipia. El gobernador ha conferenciado con el presidente de la Unión Patronal de Impresores Tipógrafos, y ha manifestado éste que no está dispuesto a conceder las ocho horas pedidas por los obreros.

El jefe superior de Policía ha conferenciado a su vez con el presidente de la Comisión de huelga.

Esta alcanza a unos 1.200 a 1.400 obreros. Trabajan escasamente 200.

Han arreglado la cuestión con sus operarios los periódicos «La Veu de Catalunya», «El Noticiero», «La Tribuna», «El Diario de Barcelona» y «El Liberal».

Todos ellos saldrán, pues, esta noche.

#### Las regatas.

BARCELONA. (Miércoles, noche.) En la segunda prueba de la regata nacional, para yates de siete metros, ha llegado el primero «Giralda III», propiedad del Rey.

El viernes se correrá la regata definitiva entre el «Giralda III» y el «Narria», que ganó la primera prueba.

Ha ganado la segunda prueba de la regata para yates de seis metros, «Asphodal», del Infante D. Carlos, que también ganó la primera prueba y por tanto la copa de la Liga Marítima.

#### Periódicos que se publicarán.

BARCELONA. (Miércoles, noche.) La «Veu de Catalunya» no ha publicado edición esta noche.

Es probable que se publique desde mañana, por llegar a un convenio con los cajistas. También se publicarán mañana «El Diluvio», «El Progreso», «El Poble Catalá» y otros periódicos.

#### Los tipógrafos, intransigentes.

Todo el día ha estado muy animado el Centro de Tipógrafos. Dominan en éstos los temperamentos de intransigencia, insistiendo en sostener en toda su integridad las bases presentadas.

El conflicto parece que se empeora y toma mal aspecto.

#### Las otras huelgas.

Siguen los demás conflictos en igual estado. Los carpinteros han publicado una hoja, dirigida a la opinión pública, procurando en ella justificar la huelga é insistiendo en que no pueden reconocer Asociación obrera alguna del oficio que no esté federada.

Los serradores mecánicos, cerrajeros y otras pequeñas Sociedades en huelga, como

los zapateros, continúan en su actitud.

La de curtidores también ha mejorado, y se trabaja en algunos talleres.

#### Las regatas.

Están terminando a primera hora de la tarde las regatas internacionales de ocho, siete y seis metros en que se disputa la copa del Club Marítimo de Barcelona en las de ocho metros, la copa de la Diputación provincial en las de siete y la de un fabricante de esta ciudad en las de seis.

Junto con ellas se darán las de las regatas nacionales de siete y seis metros.

En las primeras se lucha por la copa del Rey, y en las segundas por la copa del Club Marítimo Español.

#### Contrabando en automóvil.

Este medio día, unos carabinieri vestidos de paisano detuvieron en la carretera de Sans un automóvil cargado de contrabando de tabaco.

El «chauffeur» apeló a la fuga, sin poder ser habido. Cuando estaban registrando el automóvil, llegó otro a toda marcha, tropezando con el primero, que resultó con averías.

Los carabinieri interrogaron al «chauffeur» del otro auto, y les dijo sin ambages que también iba cargado de tabaco. Fué detenido, y junto con el otro auto, conducido a Sarriá.

El contrabando tenía importancia.

La composición de Nesarina con elementos biogénicos fácilmente asimilables explica sus resultados. Dr. Beltrán, niños, Bilbao.

### LEON

#### La Diputación de León.

LEON. (Miércoles, noche.) Reunida, para constituirse la Diputación, ha sido protestada, por incapacidad, el acta del diputado de la Conjuración republicanosocialista, justificada por ser el electo prestamista del Ayuntamiento de la capital, contratista del Estado, teniendo, además, contienda administrativa con éste.

También se han protestado las actas de dos diputados liberales, por incompatibilidad, supuesta en el hecho de ser médicos municipales.

#### Aguas de Cabreiroá

Ved su análisis y comparado.

### NORTE DE AFRICA

#### Los cazadores de Madrid.

CEUTA. (Miércoles, noche.) A bordo del vapor «Canalejas» ha llegado el batallón de cazadores de Madrid, mandado por su teniente coronel, D. Pío López Pozas.

Recibirán a los cazadores el gobernador militar interino, general Arráiz; el Ayuntamiento, Comisiones militares y civiles y mucho público.

Desfiló el batallón marcialmente, marchando a su alojamiento, preparado en barracones situados en Valdeaguas y Pino Gordo, lugares del recinto de la plaza.

### VALENCIA

#### El ferrocarril Madrid-Valencia.

VALENCIA. (Miércoles, noche.) Se ha presentado al presidente de la Diputación el ingeniero Sr. Zimmer, que representa un grupo de banqueros de Berlín dedicado a construcciones.

Viene de otro ingeniero para tratar de la construcción del ferrocarril directo de Madrid a Valencia, conforme al proyecto del señor Carbonell y con arreglo a la ley vigente, ó sea aceptando las 60.000 pesetas por kilómetro y 15.000 de anticipo.

### VASCONGADAS

#### Concurso hípico.

SAN SEBASTIAN. (Miércoles, tarde.) Está ultimado el programa del próximo concurso hípico.

Los premios son por valor de 50.000 pesetas en metálico y 5.000 en varios objetos de arte.

El 12 de septiembre se verificará la prueba «Omnium», con premios por 6.000 pesetas.

El 13, la gran prueba internacional, con premios por 10.000 pesetas.

El 15, la nacional, con 2.500, y el recorrido de caza, con 7.500.

El 16, las copas reales.

El 18, la copa militar española, con 4.000 pesetas en premios.

El 20, la gran copa de San Sebastián, con 17.500 pesetas.

#### Los toros del domingo.

SAN SEBASTIAN. (Miércoles, noche.) Han llegado los toros de la ganadería de Guadalest que el próximo domingo torearán Paco Madrid y Galito Chico. El ganado es de buena calidad y está bien presentado.

#### Asuntos pesqueros.

SAN SEBASTIAN. (Miércoles, noche.) En virtud de las gestiones realizadas por la Sociedad de Oceanografía, han dictado las autoridades francesas medidas encaminadas a solucionar los desagradables incidentes ocurridos entre pescadores franceses y españoles y evitar que se repitan.

Se ha celebrado aquí una reunión de representantes de pescadores de la provincia, tomando acuerdos que tienden a evitar el exceso de pesca de anchoas.

La Comandancia de Marina adicionará el acuerdo al reglamento de pesca.

#### La Exposición de Historia.

Definitivamente ha sido instaurada la Exposición de Historia en el edificio que ocupa la Fábrica de Tabacos.

# INFORMACIONES DE MADRID

## Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)  
8 de mayo de 1863

Anoche se inauguró de un modo brillante el circo equestre del Príncipe Alfonso, de la propiedad del Sr. D. Simón de las Rivas, y que dirige el Sr. Ciniselli.

El circo es un modelo de riqueza, de buen gusto y perfección artística.

El Sr. Rivas puede envidiarse de haber dotado a Madrid de un circo superior al de la Emperatriz en la capital del vecino Imperio. Este sacrificio ha sido dignamente recompensado.

Anoche ocupaba los palcos y las butacas del nuevo circo la misma elegante y escogida concurrencia que hace un mes se despedía del teatro Real.

La función de anoche nada dejó que desear: todos los artistas trabajaron con perfección. En los caballos, en los trajes, en los muebles, en los ejercicios, en todo se notó el cuidado esmero para satisfacer al público; pero seríamos injustos si no hicieramos especial mención de los gimnastas Sres. Hordward y Talliod, que son un prodigio de atrevimiento y habilidad.

### PARA MAÑANA

## Calendario y santoral

Viernes 9 de mayo de 1913.

Sale el Sol a las 5,5.  
Se pone a las 19,17.  
Sale la Luna a las 6,53.  
Se pone a las 23,8.

**SANTORAL.** — San Gregorio Nacianceno, obispo; Santos Hermas y Beato, confesores; San Gerónimo, obispo y mártir, y Santa Nona.

**SAN BEATO,** confesor.  
San Beato floreció en el primer siglo de la Iglesia, y, dotado de relevantes virtudes, marchó a las Galias a predicar el Evangelio por orden del príncipe de los apóstoles, San Pedro; desplegó el santo celo de los primitivos cristianos, convirtiéndolo a un crecido número de infieles. San Beato estaba enriquecido con el alto don de la elocuencia más dulce y persuasiva.

Todos los martirologios, brevarios y relaciones de santos, consignan el nombre de San Beato. Desde la antigüedad más remota se celebra su culto, pero no se sabe a ciencia cierta la forma en que acaeció su muerte.

## Transportes de mercancías

Servicio de transportes de mercancías a domicilio organizado con toda clase de garantías y a precios económicos por la Sociedad "Anónima de Omnibus".

Escribid a los remitentes consignen las expediciones a entregar a domicilio para apreciar las ventajas de este servicio.

## SECCIÓN OFICIAL

### LA «GACETA»

#### Sumario.

**PRESIDENCIA.**—Telegrama del Presidente del Consejo de Ministros relativo al viaje y recibimiento de S. M. el Rey (q. D. g.) en París.

—Discursos pronunciados en el banquete oficial por el señor Presidente de la República francesa y por S. M. el Rey (q. D. g.)

**ESTADO.**—Real decreto nombrando caballero de la insigne Orden del Toisón de Oro al Sr. Raimundo Poincaré, Presidente de la República francesa.

**GRACIA Y JUSTICIA.**—Real orden disponiendo quede redactado en la forma que se indica el párrafo 1.º del artículo 11 del reglamento para oposiciones entre notarios de fecha 23 de julio de 1912, y modificando en el sentido que se publica el párrafo 2.º del artículo 12 del citado reglamento.

**HACIENDA.**—Reales órdenes concediendo exención del impuesto que grava los bienes de las personas jurídicas a favor del Hospital de Nuestra Señora del Carmen, de la villa de Santorcaz (Madrid); Sociedad de socorros mutuos denominada La Gardenia; Asociación denominada El Arte Culinario, domiciliada en esta corte, y Hospital Asilo de Rojas, de esta capital.

—Otra resolviendo petición formulada por los gremios de joyeros al por mayor y menor, joyeros de portal, fabricantes de joyería y prestamos, relativa a la aplicación del real decreto de 11 de marzo último, que sometió al régimen de guía la circulación de la plata.

—Otra autorizando a la Compañía del ferrocarril de Valdepeñas a Puertollano para satisfacer en metálico el importe del timbre con que están gravados los talones resguardos de mercaderías.

**GOBERNACION.**—Real orden dictando reglas y plazos para la inscripción de las Sociedades que deseen ser incluidas en el Censo de Sociedades y Asociaciones, encomendado al Instituto de Reformas Sociales, a fin de que dicho organismo pueda declarar aquellas que deben tener derecho electoral para las renovaciones de la parte electiva del mismo y de las Juntas de Reformas Sociales.

**INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.**—Real orden disponiendo que todos los maestros comprendidos en la de 6 de diciembre de 1910 pasen desde luego a la categoría superior correspondiente, siempre que hayan cumplido en la inferior dos años de servicios.

**FOMENTO.**—Real orden disponiendo que el camino vecinal de Navas de Jorquera se segregue del cuadro E de la de 9 de noviembre último y pase a ocupar el sitio que le corresponde en el cuadro C de la misma.

**ADMINISTRACION CENTRAL.**—Gracia y Justicia. —Subsecretaría. —Anunciando ha-

llarse vacante la plaza de médico forense en los Juzgados de primera instancia de Carriñena, Los Llanos y Valverde de Hierro (Canarias).

**Tribunal de oposiciones.**—Programa con arreglo al cual han de verificarse los ejercicios de oposición a seis plazas de oficiales de Administración de quinta clase del Cuerpo administrativo de la Subsecretaría de este ministerio y Dirección general de Prisiones.

**Hacienda.**—Junta clasificadora de las Obligaciones procedentes de Ultramar.—Rectificación a la relación de créditos número 7.741, publicada en la «Gaceta» de 20 de abril del año próximo pasado.

**Gobernación.**—Dirección general de Administración.—Nombramientos de contadores de fondos de Ayuntamientos.

**Fomento.**—Escuela Especial de Ingenieros de Minas.—Convocatoria para los exámenes de ingreso.

**Consejo Superior de Emigración.**—Memoria administrativa y cuenta general del presupuesto de 1912.

## PLEITOS Y CAUSAS

### Heredero ó legatario.

Un señor falleció, habiendo otorgado testamento en el que instituyó herederos a cuatro de sus hermanos, de los cuales uno había fallecido antes que el testador.

Dos de los herederos presentaron demanda contra el otro, fundándose en que la institución de heredero ordenada por el testador se debía considerar como de legatario por haber sido instituida en cosa cierta y determinada, teniendo, en cambio, los demandantes la consideración de herederos universales, ya que se dispone en el testamento que se les adjudique todos los demás bienes que pertenezcan al testador, y que, en su consecuencia, la parte correspondiente al heredero fallecido, al que hay que considerar como legatario, debe adjudicarse a los reclamantes por partes iguales por ser herederos universales.

El demandado se opuso a la demanda, estimando que todos habían sido instituidos herederos a título universal, y que por ello entre todos debían repartirse los bienes del difunto.

El Juzgado falló, absolviendo de la demanda al demandado.

Contra esta sentencia, los demandantes interpusieron la correspondiente apelación, cuya vista se ha celebrado ante la Sala primera, defendiendo a los apelantes el letrado D. Juan de la Cierva, y a los apelados, D. Luis Díaz Cobeña.

### Compensación.

El Sr. Batlle demandó al Sr. Morenos sobre pago de cierta cantidad, oponiendo el señor Morenos a la demanda la compensación, que en definitiva admitió el Juzgado.

Contra la sentencia apeló el Sr. Batlle. En el acto de la vista defendió al apelante el letrado Sr. López Brea, y al apelado, don Juan de la Cierva.

### Revisión de una causa.

Ante la Sección tercera de lo criminal ha comenzado a verse por nuevo Jurado la causa seguida a Antonio Martínez Pérez por delito de asesinato.

El procesado, el día de autos, cuestionó en un tranvía con unos jóvenes; recrudescida la cuestión al bajar del tranvía en la calle de Alcalá, esquina a la de Núñez de Balboa, de las palabras se pasó a los hechos, y el procesado, haciendo un disparo, causó una lesión a uno de los jóvenes, llamado Manuel Méndez, que le ocasionó la muerte.

El Jurado que primeramente conoció de la causa dictó veredicto de inculpabilidad en favor del procesado; pero pedida la revisión de la causa por nuevo Jurado, la Sala la acordó. El fiscal, Sr. Lalliga, acusa al procesado como autor de un homicidio.

El acusador privado, Sr. Barriovero, define el delito de asesinato.

El defensor, Sr. Doval, sigue pidiendo la absolución de su defendido, por considerar que, al matar, el procesado lo hizo en legítima defensa de su persona.

La vista está señalada para varios días.

**Judicatura.**

Han sido aprobados:  
D. Julio Prieto Villabrille, con 5 puntos.  
D. Adolfo Fernández Moreda, con 9,28.  
D. Cirilo de Barcáiztegui, con 8.  
D. Jerónimo Schraetz, con 10,62.  
D. Fermín Lozano, con 8,11.  
D. Mariano Avilés, con 9.

El último opositor que actuó fué el número 737.

Véase anuncio Instituto Radioterápico.

## VOCACION DE CASADO

La Sala segunda del Tribunal Supremo ha declarado no haber lugar al recurso interpuesto contra la sentencia de la Audiencia de Burgos, que condenó por bigamia a un ciudadano.

El Tribunal Supremo acepta la teoría sustentada por el fiscal D. Marcelino González Ruiz y fundamenta la no casación del recurso en que la imprudencia temeraria se caracteriza por la carencia absoluta de toda malicia y de falta de intención en la ejecución de un hecho punible, y no puede aplicarse esa circunstancia a los actos realizados por el procesado, porque éste, al contraer el tercer matrimonio, sin estar disuelto el segundo, ocultó éste y dijo que era viudo de la primera mujer.

Además, no practicó las más elementales diligencias para averiguar si su segunda esposa vivía, y todo ello revela la intención del procesado.

Este, pues, tendrá que sufrir, por su desmedido afán de contraer matrimonio, los ocho años de presidio a que le condenó la Audiencia de Burgos.

## TROPAS A CEUTA

### Los Cazadores de Arapiles.

A las seis y media de la tarde llegó ayer a la estación del Mediodía, procedente de Alcalá, el batallón de Cazadores de Arapiles.

En los andenes estaban el coronel de Estado Mayor señor marqués de la Ribera del Tajuña, en representación de S. M.; las autoridades militares, varios generales, los jefes de Cuerpos, muchos jefes y oficiales y numeroso público.

El cuadro de jefes y oficiales de Cazadores de Arapiles es el siguiente:

Teniente coronel, D. Alfredo de Castro; comandantes, D. Ramón Morales y D. Francisco de Zervillaga; capitanes, D. Emilio González, D. Miguel Aguirre, D. José Alvarez, D. José Tejero, D. José Rodríguez y don Francisco Atienza; tenientes, D. Daniel Barraca, D. Félix Fernández, D. Mariano Lamba, D. Juan Salazar, D. Joaquín Aymerich, D. Claudio Ramirez, D. Pablo Arredondo, D. Eduardo Morales, D. Ildefonso Vecino, D. Julio Fuente, D. Pablo Alvarez, D. Nicolás García, D. Eusebio Verdú, D. Agustín Navarrete y D. Bernardino González; capellán, D. Jesús Saavedra; médico primero, D. Julio Ortiz Villajos, y músico mayor, don Juan Benloch.

El tren paró breves momentos, y por ello no se consintió que las tropas se apeasen de los vagones.

A las siete menos cuarto se puso en marcha el convoy militar, escuchándose, como los días anteriores, grandes aplausos y vivas.

Anoche salió para Ceuta el general Primo de Rivera, y hoy embarcará, a las seis y treinta y cinco de la tarde, el batallón de Llerena.

## EN LOS MINISTERIOS

### INSTRUCCION PUBLICA

#### Universidades.

Se declara desierta la oposición a las plazas de auxiliares numerarios del tercer grupo vacantes en las Facultades de Medicina de Cádiz, Santiago y provincial de Sevilla, y se dispone que se anuncie a nueva oposición en el tiempo y forma reglamentarios.

—Se nombran, en virtud de oposición, a D. Alfonso Medina Martínez y a D. Pedro Mayoral Carpintero auxiliares numerarios del tercer grupo de la Facultad de Medicina de la Universidad Central.

#### Artes e Industrias.

Se conceden las siguientes subvenciones:  
De 2.000 pesetas, al Ateneo Albaceteño, de Albacete; de 12.000, a la Escuela de Armería, de Eibar; de 1.000, a la Escuela de Artes y Oficios de Lugo; de 2.500, a la Escuela de Artes y Oficios de Alcoy; de 5.000, a la de Motril, y de 3.000, a la de Castellón.

—A la Escuela Industrial de Barcelona se le concede la subvención de 75.000 pesetas, consignada en el presupuesto.

—Se concede a D. Manuel Iglesias Arruty la vuelta al servicio activo de la enseñanza como ayudante meritorio de la Escuela de Artes y Oficios de Santiago.

—Se admite la renuncia que del cargo de ayudante meritorio de Modelado y Vaciado de la Escuela de Artes y Oficios de Toledo ha presentado D. Joaquín Bilbao y Martínez.

—Se dispone que se encargue interinamente de una plaza de profesor de entrada de la Sección artística de la Escuela Industrial y de Artes y Oficios de Zaragoza, don Angel García Pueyo.

—Se nombran profesores de ascenso de la Escuela del Hogar y Profesional de la Mujer a D. José Fernández Robina, doña Melchora Herrero Ayora y D. Manuel Bermúdez Devós, y de entrada a doña Elisa del Rey Fernández.

#### Primera enseñanza.

Se han concedido las siguientes subvenciones:  
De 1.000 pesetas al Colegio Reina Victoria, de Madrid.

De 300 pesetas al Colegio de Nuestra Señora de las Maravillas de Cehegin (Murcia).

De 1.000 pesetas a las Cantinas escolares de Guadalajara.

—Se dispone que todos los maestros comprendidos en la real orden de 6 de diciembre de 1910 pasen desde luego a la categoría superior correspondiente siempre que hayan cumplido en la inferior dos años de servicios; pero bien entendido que dicha categoría inmediata superior arranca de la fecha del cumplimiento legal de servicios en la inferior sólo para los efectos económicos, y que, en cambio, los efectos que se deducen del real decreto de 14 de marzo último para el ascenso por escalafón y para la efectividad en la escala de la misma inmediata superior categoría a la que hoy ostentan se ajusten a las reglas generales del citado real decreto.

—Se nombra maestra auxiliar sustituta de la escuela nacional de niñas de Huelva a doña Luisa Guerrero y Toscano.

—Se dispone el ascenso, por el turno de antigüedad, de los maestros D. Miguel Morales, de Villamanrique (Sevilla); D. Manuel Sanz, de Alustante (Guadalajara), y doña Manuela Arceza, de Fuente de Cantos (Badajoz).

—Se anuncia a concurso la provisión de la plaza de oficial de Contabilidad de la Sección de Instrucción pública de Coruña, dotada con el sueldo anual de 2.000 pesetas.

—Se concede licencia limitada a la maestra de Auza (Navarra), doña Dámasa López de Baró, y a la de Quinto (Zaragoza), doña Concepción Fernández Huguet.

—Se accede a la permuta entablada por doña Julia Lacoste Paraiso, maestra de Montemolín (barrio de Zaragoza), y doña Josefa Martínez Marquina, que lo es de Arándiga, en la misma provincia.

—Se concede un mes de licencia, por enfer-

mo, al auxiliar de la Sección de Instrucción pública de Soria D. Luis Martínez.

### Maestros jubilados.

Han sido jubilados, por edad, los maestros siguientes:

Doña Mercedes Cerrudo Cuesta, de Tornavacas (Cáceres); doña Asunción González Mira, de Jatar (Granada); doña Candelaria Quintana Cubas, de Moya (Canarias); doña Francisca González Díaz, de Cebreros (Avila); D. José Ramón Sarrión, de Masalavés (Valencia); doña Petra Ruiz, de Seva (Barcelona); doña Emilia Díaz G. año, de Torre-delcampo (Jaén), y doña Josefa Buguñá, de La Palma (Cervelló-Barcelona).

### Escuelas Normales.

Nombrando, en concurso de ascenso, profesor numerario de la Sección de Letras de la Normal de Tarragona a D. José Matías Sánchez, y de la Sección de Ciencias de la misma Escuela, a D. Pedro Loperena Romá y a D. Hugón Valle y Barroso.

—Se concede dispensa de defecto físico para ejercer el magisterio a D. José Alvíte Sens, a doña Josefa Juana y Bernaus, a doña Mariana Cardó y a D. Manuel Novo, y se desestima igual petición de D. Frutos Gómez del Campo.

### Institutos.

Se concede dispensa de edad para examinarse de primer grupo del bachillerato en el Instituto de Zaragoza a D. Antonio Goded; y en el del Cardenal Cisneros, a D. Juan Guisoja.

## La fiesta de las flores

### Cien mil pesetas recaudadas.

El Sr. Prast ha hecho las siguientes entregas en el Banco de España é Hispano Americano, producto de lo recaudado el día 3 de mayo en la fiesta de las flores.

	Pesetas.
En calderilla. . . . .	20.750
En plata. . . . .	47.000
En billetes. . . . .	30.300
Premio de oro. . . . .	9,25
<b>Total. . . . .</b>	<b>98.059,25</b>

A la lista de donativos ya publicada hay que añadir:

Condesa de Almirde de Toledo, 15 pesetas.  
Niña Eusebia Gómez, 1.  
S. A. la Infanta Isabel, 75 pesetas a dos altares y un estudiante.

Tranvías del Este, 500.  
Srtas. de Moliner, 5.  
P. G. S., 0,50.  
D. Federico del Rieu, 25 pesetas y un décimo de la lotería del 2 de junio, núm. 151.

D. Mateo Abad, por una colecta hecha en Caño Roda, 22,25.  
Señora viuda de Requena, 51,80.  
Srtas. de Núñez y García Rodrigo, 10.

Falta que hacer efectivos aun los donativos del Casino de Madrid (5.000 pesetas), del Círculo de Bellas Artes (5.000), de la Gran Peña (1.000), del Centro del Ejército y de la Armada (500), y varios de particulares y Bancos que tienen ofrecidos, cuya cantidad no es aún conocida.

Como se ve, la recaudación pasa ya de las 100.000 pesetas, salvo la moneda que el Banco pueda devolver por falsa ó en desuso.

Se suplica encarecidamente a los alcaldes de barrio y encargadas de altares envíen las listas de las señoritas al secretario de la Liga (San Mateo, 8).

### EN VISTA ALEGRE

## UNA BECERRADA

La modesta plaza de Vista Alegre se ha visto ayer más favorecida que ningún día de su vida.

La calle de Toledo y la carretera de Carabanchel, durante las primeras horas de la tarde, estaban ocupadas por tranvías, coches y autos, que conducían un numeroso público.

El circo taurino de Carabanchel ofrecía un aspecto brillantísimo: lo más selecto de Madrid ocupaba las localidades.

Numerosas y bellas señoritas, adornadas con mantillas blancas de madroños y abundantes claveles, daban mayor realce a la fiesta.

Indudablemente, ellas son la mayor alegría de la fiesta.

La presidencia estaba ocupada por seis señoritas de la aristocracia madrileña, a cual más bonitas, luciendo sobre sus artísticas cabezas airosas mantillas de madroños.

En las delanteras de los palcos colgaron sus valiosos mantones y los ramos de flores con que fueron obsequiadas a su llegada.

Se lidiaron seis becerros de D. Ildefonso Gómez, que tenían buena presentación, aunque sin demostrar gran bravura.

Cumplieron, excepto el cuarto, que fué retirado al corral.

El primero y tercer becerros fueron rejoneados por los distinguidos «sportsmen» D. Carlos y D. Alvaro de Figueroa, hijos del Presidente del Consejo, los cuales escucharon caurosos y justas ovaciones, pues además de demostrar que son unos jinetes consumados, colocaron buenos rejones.

Los espadas encargados de despachar los becerros eran D. Juan Ahumada, D. Ricardo Armet, D. Luis Roldán, D. Alberto Rubio, D. Ramón López y D. Pedro Alonso.

Cada uno hizo lo que pudo, y como la fiesta tenía un fin benéfico, el de obtener recursos para el Bazar del Obrero, se perdonaron las faltas.

Entre los banderilleros se distinguieron don Luis Sevilla, D. Angel Gallardo y algún otro que deseaba conservar el incógnito.

Revolcones los hubo en abundancia, sin consecuencias desagradables.

También hubo un Tancredo, a cargo de don Valerio Rico.

En suma; una fiesta de la que todos salieron satisfechos, y que seguramente tendrá repetición.

### MANZANILLA

## LOS TEATROS

### ESTRENOS

#### «LOS MUSEOS»

Zarzuela. — *Les Marionettes*, de Pierre Wolff, eran ya conocidos del público manzanillero. Artistas extranjeras de renombre habían representado esa comedia francesa traducida al castellano por D. Carlos escuchamos anoche en el coliseo de Jovellanos.

A decir verdad, el conflicto Wolff lleva a escena no sorprende; es más estimable la técnica y el diálogo, que fluye con libertad, brindándonos frecuente humorística que encierra un racionamiento ó un aforismo arrancados de las bocas.

Que el amor conyugal tenga ensalces hasta la pasión ó lo huya indiferencia, y que en tales fases unos corazones ame ó sufra, es una consecuencia forzosa de la lucha de caracteres, hasta que la adaptación mutua les muestre el camino por donde se deslizan las vidas paralelas.

Y en esta situación los celos y los desvíos juegan con las almas dentro de la vida, unas veces más y otras menos tiempo que el que Pierre Wolff emplea en desarrollar su comedia.

En el teatro francés, más que en ningún otro, se realizan las artes femeninas; siempre aparece la mujer en un plano superior, no precisamente elevado por la moral, sino por la inteligencia; esto no será real, en verdad, mas reconocamos que es una galantería: la galantería francesa.

El matrimonio de los dos muñecos que Pierre Wolff maneja en su comedia no se recomienda como modelo, ni sobre sus cuitas puede divagar un instante la psicología. ¿Para qué? ¿Si ante la religión y la ley lloraron un hombre y una mujer que no se enlazan, sino que se juntan! ¿Que el amor viene después? Bueno; pero reconocamos que es más frecuente el caso inverso en esta época.

Sin embargo, la comedia de Pierre Wolff, construida con su elegante arquitectura, se escucha agradablemente y se sigue con interés, gracias a la habilidad de la técnica.

En la representación del personaje de la marquesa de Montclair despliega sus múltiples cualidades artísticas la Sra. Cobeña. Tuvo momentos de extraordinario acierto en toda la obra; pero muy especialmente en los dos últimos actos, en que la actriz entra en el campo dramático, y lucha y triunfa. Sus *toilettes* despertaron la atención por su riqueza y elegancia.

El Sr. Muñoz descoló en las escenas de intensidad pasional más que en las suaves de alta comedia.

También merecen especial mención Camilo Garrigó y Josefina Alvarez, y los señores Guirau, G. del Fresno, Rafael Cobeña, Novallas y Pedrosa.

La Sra. Cobeña fué muy aplaudida y la comedia de Pierre Wolff obtuvo un éxito muy satisfactorio.

En la sala de la Zarzuela se reunió anoche una concurrencia distinguida y muy numerosa.

J. DEL C.

#### «EL BUENO DE GUZMAN»

Cómico. — Cuando *El bueno de Guzmán* se presentó en el escenario, muchos espectadores exclamaron:

— ¡Caramba! A ese le conozco yo. Ese es *El pobre Valbuena*, con otra chaqueta.

— No lo crea usted; es *El terrible Fernán*, que ha engordado un poco.

— Hombre, por Dios, ¿pero no ve usted que es *El pollo Tejada*?

Ante estas afirmaciones, y después de lo que oí en el transcurso de la obra, no tengo más remedio que declarar que los Sres. García Alvarez y Asensio Mas se han limitado a dar una vuelta al alfiler manoseado tipo del conquisador, para presentárnoslos, como si fueran novecento, rodeado de otros tipos, que tampoco se harán célebres por su originalidad.

Pero, a pesar de ello, *El bueno de Guzmán* tuvo al público en constante carcajada y los aplausos se oyeron con mucha frecuencia.

Hay en esta nueva obra escenas graciosísimas, que ya habíamos reído hace mucho tiempo y que anoche volvieron en escena muertas de risa.

El libro alcanzó un éxito grande de risa. La partitura, original de García Alvarez y el maestro Alonso, es alegre y fácil.

De ella se repitieron varios números. La interpretación fué admirable.

Loreto Prado, como siempre, colosal. Chicote, graciosísimo y muy bien caracterizado, hizo un Guzmán delicioso.

El Sr. Castro, graciosísimo, y muy requetebien el Sr. Ripoll.

Las hermanas Aguilas, hermosísimas, cantaron algunos números en los que, en compañía de la señora Franco, fueron muy aplaudidas.

Al final de todos los cuadros, autores y artistas tuvieron que presentarse en escena muchas veces a recoger los aplausos del público.

*El bueno de Guzmán* es la obra que hacía falta en el teatro cómico, pues es seguro que para reír sin descanso durante una hora, desfilará por el teatro de Loreto y Chicote todo Madrid.

Mi enhorabuena a todos. J. R.

### GACETILLAS

Comedia. — El viernes, 7.º de moda, se

representará la preciosa comedia en tres actos El genio alegre. El sábado, beneficio de la Sociedad de Socorros de Empleados de Hacienda, se pondrá en escena la comedia Mundo, mundo y El agua milagrosa.

El miércoles de la próxima semana celebrará su beneficio Irene Alba con el estreno de la obra en un acto y tres cuadros, original de Gonzalo Valero Martín, titulada La bestia humana, y el estreno de la comedia en tres actos, en prosa, original de Antonio Domínguez, titulada La buena voluntad.

Apolo.—El viernes se verificará en este teatro el beneficio de la primera tiple cómica Srta. Amalia de Isaura, con el siguiente programa: A las siete (sección sencilla), el popular sainete titulado La cocina y La Fornarina en su escogido repertorio; a las nueve y tres cuartos, estreno del sainete en un acto, dividido en tres cuadros, original de D. Ricardo González, música de los maestros D. Joaquín Valverde y D. Tomás Torregrosa, titulado El sosten de la casa; a las once y cuarto (sección doble), la revista de gran espectáculo Las musas latinas, reformada por sus autores, D. Manuel Moncayo y D. Manuel Penella, con tres números nuevos, escritos expresamente para la Srta. Isaura. A continuación de esta obra, La Fornarina cantará lo más notable de su selecto repertorio.

Cómico.—Hoy jueves, siguiendo 'a costumbre establecida de representar dichos días en la sección vermouthe las obras últimamente estrenadas, se pondrá en escena, a las siete de la tarde, en sección sencilla, la zarzuela nueva en un acto, dividido en tres cuadros, original de los Sres. García Álvarez, Ascensio Más y maestro Alonso, titulada El bueno de Guzmán, se estrena esta noche.

El programa es el siguiente: primera, a las siete, sencilla, El bueno de Guzmán; segunda, a las diez menos cuarto, doble, La Pirula, y tercera, a las doce menos cuarto, El bueno de Guzmán.

Cinema X.—Hoy jueves, gran gala, se estrenarán varias interesantísimas películas cómicas y dramáticas, figurando entre ellas El secreto de Estado, de 1.000 metros, de nuevo y emocionante asunto, y Cuando el amor odia (de 1.200 metros), que causará gran sensación por lo patético y sugestivo de su argumento.

Esta Empresa, siempre la primera en presentar al público las verdaderas atracciones cinematográficas, ha conseguido la exclusiva en Madrid de una magnífica película, que por la grandiosidad de su presentación, lo emocionantísimo y sugestivo de su argumento y su admirable desarrollo, seguramente constituirá el mayor éxito alcanzado hasta el día por el cinematógrafo, y hará que todo Madrid, aficionados y no aficionados al cinematógrafo, desfilen por el Cinema X.

Petit Palais.—El colosal éxito obtenido en este lindo teatro de la calle del Barquillo por las emocionantes películas S. M. la sangre y Safo, se completará hoy con el estreno de la grandiosa cinta El desaparecido, interpretada por el eminente Zacconi, y con el de la sensacional Zigomar y otras cómicas.

Cada una de estas películas tiene más de mil metros de proyección, que en este teatro resulta admirable y fija, constituyendo un cartel de tal atracción que la demanda de localidades para los días jueves 8, viernes 9 y sábado 10, es extraordinaria.

Príncipe Alfonso.—El rey de los cinematógrafos ha adquirido para la presente temporada importantes estrenos. El sábado estreno de El desaparecido, por el eminente actor Zacconi. La tercera parte de Zigomar se proyectará en breve.

Continúa siendo el Príncipe Alfonso el primero en dar a conocer todas las mejores y más costosas producciones cinematográficas. Gran Via.—Zacconi en Madrid; este es el efecto verdad que produce la sensacional película titulada El desaparecido, y que tan colosal como justificado éxito ha obtenido en este teatro.

La claridad y hermosura de la misma detalla

al incomparable actor en todas sus escenas, con tal brillantez, que no parece sino que realmente se le siente en su trabajo, tan grande como inimitable. Hoy y mañana serán los últimos días de su exhibición.

La película que ayer se tomó en el acto de la botadura del acorazado Alfonso XIII en el Ferrol será presentada hoy en este coliseo. Chantecler-Cinema.—(Plaza del Carmen, núm. 2).—Hoy, jueves de gran moda, se proyectará en este hermoso salón la interesante película de gran metraje titulada Más diestro que Sherlock-Holmes, basada en asunto detectivesco, de gran emoción e interés.

El domingo 11 del actual se proyectará a las cuatro, siete y nueve y treinta noche la preciosísima película Feroz instrumento de venganza, de 1.500 metros, en cuyo desarrollo figuran hermosos ejemplares de leones, tigres y panteras, causando gran emoción tan intenso drama.

La Empresa de Chantecler-Cinema no omite gasto alguno en su deseo de presentar a sus numerosos favorecedores las películas de gran novedad y sensación.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Madrid

A la hora señalada dió ayer comienzo la información abierta acerca del proyecto de construcción de una casa barata por la Sociedad El Hogar Español, bajo la presidencia del marqués de Portucalete, al que acompañaban los vocales de la Directiva Sres. Morán de Burgos, Mendoza, Astiz, Cañoto, Lapuente y Ramírez Tomé, secretario general.

A instancia del presidente informó el señor Cabeza, leyendo la exposición elevada por la Cámara al ministro de la Gobernación contra el proyecto, y añadiendo algunos comentarios y casos prácticos, entre éstos la carta de un obrero publicada por el Heraldo de Madrid en su sección titulada «La voz de la calle».

Varios señores concurrentes se manifestaron conformes con el sentido y letra de la exposición.

La información continuará hoy a la misma hora.

El sábado 10, a las cuatro de la tarde, celebrará Asamblea general extraordinaria la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, en su domicilio social, Alcalá, 10, segundo.

Por las víctimas de Cullera

El monumento en honor de los funcionarios judiciales, que en el cumplimiento de su deber murieron gloriosamente y trágicamente en Cullera el 18 de septiembre de 1911, asesinados por las turbas revolucionarias, será inaugurado el día 18 del corriente mes de mayo.

Con tal motivo se prepara una brillante y severa solemnidad.

El Excmo. Sr. Ministro de Gracia y Justicia, que por deberes ineludibles no puede concurrir a Sueca dicho día, ha conferido su representación al Ilmo. Sr. Presidente de la Audiencia territorial de Valencia.

De esta capital concurrirán las primeras autoridades.

Además han sido autorizados los presidentes de las Audiencias territoriales para que puedan conceder licencia a dos jueces por territorio y que deseen concurrir al acto de homenaje que se ha de celebrar en memoria de aquellas excelsas víctimas de la justicia.

Buzón público

El Parque de Madrid.—Señor teniente alcalde del distrito del Congreso: Las entradas al Retiro por la plaza de la Independencia y paseo de las Estatuas están siempre en estado de completa santidad, que contrasta dolorosamente con lo bien cuidado que actualmente se halla el Parque de Madrid.

Creemos fácil poner remedio a este mal.—Varios asiduos concurrentes al Retiro. Los barrenderos.—Señor concejal encargado del servicio de limpiezas: Los barrenderos municipales abrevian su trabajo ó le suprimen, no recogiendo la basura y echándola en los carros, sino depositán-

estorbar su desgracia, con todo le llaman y le nombran con nombre de vituperio y bajo, y en cierta manera le miran los que la maldad de su mujer saben, con ojos de menosprecio, en cambio de mirarle con los de lástima, viendo que no por su culpa, sino por el gusto de su mala compañera, está en aquella desventura. Pero quíerote decir la causa por qué con justa razón es deshonrado el marido de la mujer mala, aunque él no sepa que lo es, ni tenga culpa, ni haya sido parte, ni dado ocasión para que ella lo sea; y no te canses de oírme, que todo ha de redundar en tu provecho. Cuando Dios crió á nuestro primero padre en el Paraíso terrenal, dice la divina Escritura que infundió Dios sueño en Adán, y que estando durmiendo le sacó una costilla del lado siniestro, de la cual formó á nuestra madre Eva, y así como Adán despertó y la miró, dijo: «Esta es carne de mi carne y hueso de mis huesos». Y Dios dijo: «Por ésta dejará el hombre á su padre y madre, y serán dos en una carne misma». Y entonces fué instituido el divino sacramento del matrimonio con tales lazos que sólo la muerte puede desatarlos. Y tiene tanta fuerza y virtud este milagroso sacramento, que hace que dos diferentes personas sean una misma carne; y aun hace más en los buenos casados, que aunque tienen dos almas no tienen más de una voluntad; y de aquí viene que como la carne de la esposa sea una misma con la del esposo, las manchas que en ella caen, ó los defectos que se procuran, redundan en la carne del marido, aunque él no haya dado, como queda dicho, ocasión para aquel daño; porque así como el odor del pie ó de cualquier miembro del cuerpo humano le siente todo el cuerpo, por ser todo de una carne misma, y la cabeza siente el daño del tobillo sin que ella se le haya cau-

dola en los alcorques y las regueras y, más especialmente, en las calles de aceras de cemento, con lo cual las convierten en basureros antihigiénicos, asquerosos y mal olientes. ¿No podría evitarse esto?—Varios contribuyentes.

ALCANCE POLITICO

En el Congreso todas las conversaciones han girado alrededor del viaje regio, siendo unánime la impresión de contento por el recibimiento entusiasta de que ha sido objeto el Rey en París.

Al lado de eso, cualquier otra conversación que se mantenía tenía carácter secundario. Un caracterizado republicano, que goza de simpatías y es asiduo concurrente al salón de conferencias, llevó á éste la noticia de que el Sr. García Prieto se hallaba celebrando esta tarde conferencias con ex ministros liberales.

A última hora, el Sr. García Prieto ha manifestado á uno de nuestros redactores políticos que no hay tales conferencias. Todo se reduce á que el señor marqués de Alhucemas devolvió ayer su visita al señor Arias de Miranda.

EL DESAPARECIDO

La denuncia en el Juzgado

Nuevos testigos. Suspendidos anteañoche los trabajos judiciales, después de los careos que ya hemos referido y que no dieron ningún resultado por la negativa en que se encierra el testigo M. L., ayer mañana el juez extendió varias citaciones para que comparecieran nuevos testigos.

La mayoría de ellos son llamados para corroborar la amistad de la joven planchadora con el Sr. García Jalón y las visitas que ésta hiciera al Círculo de Bellas Artes y á la casa del desaparecido.

Comparecerán ante el juez del distrito de Chamberí, que se ha hecho cargo de las diligencias. Entre los citados figuran D. Luis Rives, empleado de la Casa de la Moneda; Jenaro Gil, ama de llaves de D. Rodrigo; el dueño de una casa de viajeros de la calle de la Montera, titulada El Centro; Manuela Sánchez, vecina de la casa núm. 8 de la plaza del Conde de Miranda; y amigo de ésta y el panadero que sirve el pan á dicha señora.

A la cárcel. El juez del distrito de Chamberí, después de examinar las diligencias sumariales instruidas por el Juzgado de guardia, ha dictado auto de prisión preventiva contra la joven M. L., que esta tarde ha ingresado en la cárcel de mujeres, incomunicada. Otras noticias. Se decía anoche que un sujeto que vive en la Prosperidad sabe cosas relacionadas con el suceso de que nos ocupamos.

Alguien nos hizo notar determinadas circunstancias que parecen denotar que no se trata de un secuestro y sí de una desaparición, quizá voluntaria, debida á circunstancias extraordinarias que tal vez ignore la Policía.

Anoche continuaba incomunicada la joven M. L. La brigada que manda el dignísimo policía Sr. Fernández Luna no cesa de trabajar para esclarecer el intrincado asunto.

Liga Nacional de Defensa del Clero

El abogado de la Liga en León, D. Eusebio Campo, notifica que en la causa seguida en la Audiencia de dicha ciudad á nombre de D. Camilo Geijo, párroco de Carrizo y socio de la Liga, contra el director del periódico La Protesta, ha sido condenado éste á la pena de tres años, seis meses y veintidós días de destierro y multa de 300 pesetas.

Según informes del procurador de la Liga en Madrid, D. Antonio Puga, ha sido procesado el director de La Bandera Federal, de Madrid, en la querrela que por injurias graves sigue contra él el socio de la Liga D. Carmelo Díaz, habiéndosele exigido al procesado fianza de 1.500 pesetas.

DEFUNCIONES

Modesto Sanz, 51 años, Augusto de Figueroa, 19.—Mercedes Cañas, 63 años, Hernán Cortés, 7.—María García, 80 años, Tudescos, 30.—Donato Rodríguez, 79 años, Escorial, 2.—Ramón Rivera, 7 años, Goya, 47.—Josefa Lugo, 73 años, plaza de Colón, 4.—Luis Gómez, 60 años, Sombrerete, 11.—Antonio Taboada, 60 años, Hartzzenbusch, 6.—Ricardo Maire, 50 años, Instituto Rubio.—Manuela González, 37 años, Hospital de la Princesa.—Luz López, 19 años, Blasco de Garay, 28.—José Fernández, 60 años, Carretera de Extremadura, 2.—Dorothea Sánchez, 80 años, Juan Bautista, 32.—Santos Pozas, 10 años, Hospital del Niño Jesús.—Mercedes Whigte, 25 años, Conde Duque, 8.—Enrique López, 50 años, Blasco de Garay, 28.—Emilio Martínez, 40 años, Bravo Murillo, 101.—Benito Pantoja, 50 años, Hilario Peñasco, 1.—Dorinda Pajarero, 37 años, Oso, 1.—Isidro Puig, 63 años, plaza de Provincia, 3.—Francisco Garrido, 66 años, Hospital Provincial.—Rogelia García, 65 años, plaza de Santa Bárbara, 4.—Simón Ruiz, 61 años, Hospital Provincial.—Amalia Santander, 67 años, Independencia, 4.

Pilar Tourón, 34 años, Ruda, 3.—Asunción Martín, 64 años, Hospital Provincial.—Rafael Jiménez, 91 años, Hortaleza, 94.—Enrique Martínez, un año, Salitre, 43.—Felipe Carrato, 5 años, tejador de Olivar.—Alejandro Aparicio, 4 años, Huerta del Bayo, 7.—Federico Sánchez, un año, Amparo, 93.—Julian Herrero, 7 meses, Cava Alta, 19.—José Viger, 4 años, San Carlos, 15.—Emilia Triguero, un año, Buenavista, 44.—Isabel Arca, un año, Bravo Murillo, 28.—Nieves Pascual, 5 años, Juan Duque, 9.—Ángel García, un año, Jordán, 9.—Carolina Jardaquil, 3 años, Galileo, 63.—Luis Fernández, seis años, Martínez Izquierdo, 6.—Jacinta López, 2 años, Carretera de San Isidro, 30.—Felipe Expósito, 8 meses, plaza de las Peñuelas, 3.—Carmen González, 4 años, Ros de Olano, 3.—Luis Peña, 78 años, Paseo de Ronda (Asilo).—José Cid, 82 años, Depósito Judicial.—Juana Cambroca, 66 años, Hospital Provincial.—Ventura Pérez, 57 años, ídem.

Ateneo Médico-farmacéutico municipal

Hoy jueves, á las seis y media de la tarde celebrará sesión pública esta importante institución, comenzando con una conferencia del Sr. Sánchez, en la cual expodrá la importancia y aplicaciones del aparato portátil de rayos X y alta frecuencia, de invención y de construcción españolas.

Después continuará la discusión del tema del Sr. Saiz Herráiz: «Escuelas al aire libre.» Hablarán los Sres. Fatás, Masip y Sierra y Zafra.

A NUESTROS LECTORES

Un seguro gratis para cada suscriptor

LAS SUSCRIPCIONES PUEDEN HACERSE EN CUALQUIER DIA DEL MES, RIGIENDO HASTA LA MISMA FECHA DEL AÑO SIGUIENTE.

A virtud de contrato celebrado con la «Zurich», importante y poderosa Compañía general de Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad civil, domiciliada en Zurich (Suiza), LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA regala á todos sus suscriptores de año, completamente libre de todo gasto, un Seguro de accidente ferroviario, bajo las siguientes condiciones: PRIMERA.—La «Zurich» asegura á todos los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, por el solo hecho de serlo, contra los accidentes de que el asegurado pudiera ser víctima hallándose de pasajero en una vía pública de ferrocarril, con vía propia, de cualquier sistema y clase y en un punto cualquiera del globo.

Sólo se consideran como accidentes de viaje, y por lo tanto, sólo serán cubiertos por el presente seguro, los accidentes causados por un

siniestro que sufriendo el tren, ocupado por el asegurado, á consecuencia de incendios, rayos, descarrilamientos, choques, hundimientos de terraplenes, túneles y puentes, hundimientos de terreno, etc., etc.

Los efectos del seguro no se extienden á regiones en que reinen guerras ó perturbaciones civiles.

SEGUNDA.—Tienen derecho al seguro todos nuestros suscriptores de año, cualquiera que sea su sexo, edad, profesión ú ocupación, incluso los ambulantes de Correos y de ferrocarriles y el personal de las Compañías de wagons-lits y de wagons-restaurants.

Por lo que se refiere al personal de ferrocarriles y de wagons-lits y wagons-restaurants, debe advertirse, sin embargo, que sólo estarán cubiertos del riesgo, si al ocurrir el accidente iban en el tren como pasajeros, pero sin prestar ningún servicio en el mismo tren.

TERCERA.—La «Zurich» garantiza: A.—Si algún asegurado muriese á consecuencia de un accidente ferroviario, producido por las causas á que se refiere el artículo 1.º, sus sobrevivientes percibirán

10.000 PESETAS

Tendrán derecho á esta indemnización las personas siguientes: 1.º El esposo ó la esposa sobreviviente de la persona asegurada. 2.º Los hijos de la misma. 3.º Los padres, y últimamente, 4.º Los hermanos, y los hijos de aquellos hermanos que ya no vivieran, entendiéndose que la primera categoría de sobrevivientes que por orden correlativo exista, excluye del beneficio á los que siguen después, y que el recibo librado por aquella descarga por completo de todas sus obligaciones, tanto á la «Zurich» como a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

B.—Si á consecuencia del accidente, y dentro del plazo de un año, á partir de la fecha del mismo, el asegurado queda en absoluto, y de un modo que se pueda considerar como permanente, inválido ó incapacitado para el trabajo, el propio asegurado percibirá

10.000 PESETAS

CUARTA.—Para los efectos de estos seguros se considera invalidez total: la pérdida ó inutilización total de ambos brazos ó de ambas manos, de ambas piernas ó de ambos pies, ó de un brazo y una pierna, ó de una mano y un pie, como también la ceguera total, la parálisis total y el desarreglo de las facultades mentales que cause completa incapacidad para el trabajo.

QUINTA.—Este seguro cubre los accidentes que en la forma enumerada puedan ocurrir á los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA durante el periodo de 365 días que comprende su suscripción, empezando á contarse ésta desde el día siguiente al de la fecha del recibo que se entregará al suscriptor.

SEXTA.—Para acreditar su calidad de asegurado por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en la «Zurich», basta sólo el recibo de suscripción que se entregará á cada suscriptor.

SEPTIMA.—Los actuales suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que quieran disfrutar de los beneficios de este seguro, deberán enviar á nuestra Administración el importe de tantas mensualidades como sean necesarias para completar un año, teniendo en cuenta las que lleva transcurridas su suscripción.

Los precios de suscripción por año son los siguientes: Madrid, . . . . . 18 pesetas. Provincias y Portugal, . . . 20 » Unión Postal, . . . . . 30 » América y Oceanía, . . . . 60 »

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa, Giro Postal, Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y á nombre del señor administrador de este periódico,

Apartado de Correos 103, ó personalmente en nuestras

OFICINAS CENTRALES: ARENAL, 1, MADRID

Recomendamos muy especialmente á cuantas personas nos favorezcan con su suscripción, envíen con toda claridad su nombre y dos apellidos, señas exactas de su domicilio y provincia á que pertenezca el pueblo de su residencia.

Folleton de «La Correspondencia de España»

MIGUEL DE CERVANTES SAAVEDRA

EL INGENIOSO HIDALGO

DON QUIJOTE

DE LA MANCHA

«No sólo pretendes esto, sino que procuras que yo te la quite á ti. Que me la quieras quitar á mí está claro, pues cuando Camila vea que yo la solicito como me pides, cierto está que me ha de tener por hombre sin honra y mal mirado, pues intento y hago una cosa tan fuera de aquello, que el ser quien soy y tu amistad me obliga. De que quieres que te la quite á ti no hay duda, porque viéndote á Camila que yo la solicito, ha de pensar que yo he visto en ella alguna liviandad que me dió atrevimiento á descubrirle mi mal deseo, y tendiéndose por deshonrada te toca á ti como á cosa suya su misma deshonra; y de aquí nace lo que comunmente se practica, que el marido de la mujer adúltera, puesto que él no lo sepa ni haya dado ocasión para que su mujer no sea lo que debe, ni haya sido en su mano ni por su descuido y poco recato

hacer con facilidad sólo con que comiences, aunque tibia y fingidamente, á solicitar á Camila, la cual no ha de ser tan tierna que á los primeros encuentros dé con su honestidad por tierra; y con sólo este principio quedaré contento, y tú habrás cumplido con lo que debes á nuestra amistad, no solamente dándome la vida, sino persuadiéndome de no verme sin honra, y estás obligado á hacer esto por una razón sola, y es que, estando yo como estoy, determinado de poner en práctica esta prueba, no has tú de consentir que yo dé cuenta de mi desatino á otra persona con que pondría en aventura el honor que tú procuras que no pierda; y cuando el tuyo no esté en el punto que debe en la intención de Camila en tanto que la solicitares, importa poco ó nada, pues con brevedad, viéndote en ella la entereza que esperamos, le podrás decir la pura verdad de nuestro artificio, con que volverá tí crédito al ser primero, y pues tan poco aventuras, y tanto contento me puedes dar aventurándote, no le dejes de hacer aunque más inconvenientes se te pongan delante, pues, como ya he dicho, con sólo que comiences daré por concluida la causa.» Viendo Lotario la resuelta voluntad de Anselmo, y no sabiendo qué más ejemplos traerle ni qué más razones mostrarle para que no la siguiese; y viendo que le amenazaba que daría á otro cuenta de su mal deseo, por evitar mayor mal, determinó de contentarle y hacer lo que le pedía, con propósito e intención de guiar aquel negocio de modo que, sin alterar los pensamientos de Camila, quedase Anselmo satisfecho; y así le respondió que no comunicase su pensamiento con otro alguno, que él tomaba á su cargo aquella empresa, la cual comenzaría cuando á él le diese más gusto. Abrazóle Anselmo tierna y amorosamente, y agradeciéndole su ofrecimiento

como si alguna grande merced le hubiera hecho; y quedaron de acuerdo entre los dos que desde otro día siguiente se comenzase la obra, que él le daría lugar y tiempo para que á sus solas pudiese hablar á Camila, y asimismo le daría dineros y joyas que ofreciera y que daría. Aconsejóle que le diese música, que escribiese versos en su alabanza, y que cuando él no quisiese tomar el trabajo de hacerlos, él mismo los haría. A todo se ofreció Lotario, bien con diferente intención que Anselmo pensaba; y con este acuerdo se volvieron á casa de Anselmo, donde hallaron á Camila con ansia y cuidado esperando á su esposo, porque aquel día tardaba en venir más de lo acostumbrado. Fuese Lotario á su casa, y Anselmo quedó en la suya tan contento como Lotario fue pensativo, no sabiendo qué traza dar para salir bien de aquel impertinente negocio; pero aquella noche pensó el modo que tendría para engañar á Anselmo sin ofender á Camila; y otro día vino á comer con su amigo y fue bien recibido de Camila, la cual le recibía y regalaba con mucha voluntad por entender la buena fe que su esposo le tenía. Acabaron de comer, levantaron los manteles, y Anselmo dijo á Lotario que se quedase allí con Camila, en tanto que él iba á un negocio forzoso, que dentro de hora y media volvería. Rogóle Camila que no se fuese, y Lotario se ofreció á hacerle compañía; mas nada aprovechó con Anselmo, antes importunó á Lotario que se quedase y aguardase, porque tenía que tratar con él una cosa de mucha importancia. Dijo también á Camila que no dejase solo á Lotario en tanto que él volviese. En efecto, él supo tan bien fingir la necesidad ó necesidad de su ausencia, que nadie pudiera entender que era fingida. (Continúa.)

EN EL FERROL

Botadura del "Alfonso XIII"

Antes de la botadura.

FERROL. (Miércoles, mañana.) A medida que se acerca la hora del lanzamiento del Alfonso XIII aumenta la animación extraordinaria en la ciudad.

Un gentío inmenso se dirige al Astillero, y como enorme avalancha invade las puertas destinadas a la entrada del público.

Las masas populares ocupan todos los puntos desde los que puede presenciarse la botadura del barco.

En el mar se ven una multitud de barcos engalanados, que se sitúan dejando un gran espacio libre para que pueda recorrerlo el acorazado al deslizarse en las aguas.

Inauguración del dique.

FERROL. (Miércoles, tarde.) Solemnemente se ha verificado la inauguración del dique para buques de 20.000 toneladas, construido por la casa Jackson.

Al llegar la Infanta, acompañada del ministro, fué recibida por el Consejo de Administración y altos empleados de la Constructora.

La Infanta, con su brillante séquito, presenció desde la tribuna el acto de inundar el dique. Una vez abiertas las galerías que dan entrada al agua, invadió ésta rápidamente el dique.

Terminado el acto de la inauguración del dique, que es considerado como una obra notabilísima en su género, obsequió la casa Jackson a los invitados con un espléndido "lunch" en un comedor improvisado cerca del dique, decorado vistosamente.

El Sr. Gimeno pronunció un elocuente discurso, encomiando la meritisima labor realizada por la casa Jackson.

Viendo las turbinas.

Después de inaugurado el dique, se trasladaron los invitados a las tribunas para presenciar el funcionamiento de las turbinas del "Alfonso XIII".

Las turbinas se hallaban montadas en el eje de la hélice del acorazado.

Para su funcionamiento suministraron vapor las calderas de la Central Eléctrica.

Son las turbinas de alta presión, estando acopladas las de marcha avante con las de marcha atrás. En combinación con la tubería de vapor se montó una válvula para el cambio de marcha.

Para hacerlas funcionar accionó la Infanta un volante de mano.

Los cuatro juegos de turbinas que llevará el buque desarrollarán una potencia de 15.500 caballos de vapor.

Los invitados vieron después funcionar la grúa flotante de 100 toneladas, que elevó enormes pesos.

Visitando talleres.

FERROL. (Miércoles, tarde.) La Infanta doña Isabel, con el ministro de Marina, visitó los diferentes talleres del Arsenal, deteniéndose largo rato en el de calderería de hierro, donde se hallan las calderas que habrán de montarse en el acorazado Jaime I.

Informaban a S. A. de cuanto había en los talleres el ingeniero Mr. Spiers y los consejeros Sres. Zubiria y Fuster.

Obsequiaron a la Infanta con preciosos ramos de flores la condesa de Zubiria, Pilar Urquijo y la señora é hija de sir John Jackson.

Viajeros detenidos.

Telegrafían de Betanzos que los trenes para El Ferrol salen abarrotados de viajeros, y han quedado en la estación más de 500 sin poder hacer el viaje.

LA BOTADURA

A la hora anunciada, esperada por más de 30.000 personas, con gran ansiedad, se oye una voz recia y potente, que grita:

— ¡Listo!

En este momento, los obreros que rodeaban el barco retiráronse corriendo.

Entre la muchedumbre se hizo un silencio sepulcral.

La emoción de la madrina.

S. A. la Infanta Isabel, madrina del nuevo buque de guerra, al oír la voz de ¡Listo!, se impresionó grandemente.

Repuesta de esta impresión, dió varios golpes sobre el formón con el artístico martillo.

Cortado el obstáculo que afianzaba la cuchilla, ésta cayó pesadamente sobre los cables. Los contrapesos desprendiéronse, rájronse los contretes, y el "Alfonso XIII" omenzó imperceptiblemente á iniciar su movimiento de retroceso.

De los pechos de los espectadores se escapó un ¡ah! de admiración.

La expectación en este culminante momento era indescriptible.

La madrina cogió una preciosa cinta que estaba prendida en lo alto de la popa del "Alfonso XIII", que seguía deslizándose majestuosamente sobre su grada, como desafiando al mar, cárcel en la que ha de vivir en libertad.

Parecía enteramente que los miles de curiosos que presenciaban la botadura ni respiraban siquiera.

Sólo se oía de vez en vez el crujir de los contretes y el suave murmullo del mar, que parecía entonces una misteriosa canción, con la que se disponía á recibir entre sus aguas azules al que desde hoy había de ser, á pesar de su gran poder, nada más que un artístico y caprichoso juguete.

El "Alfonso XIII" entra en el mar.

A todo esto, el gran buque seguía deslizándose sobre su grada, y el silencio aumentaba, y todos los espectadores, sin pestañear, fijaban sus miradas en el nuevo barco de guerra.

Al entrar la popa del buque en el mar, levantó una montaña de espuma.

En este instante grandioso, emocionante, rompió el silencio una atronadora salva de aplausos.

Las bandas de música lanzaron al viento sus alegres notas.

De todos los pechos se escapó un viva.

En medio de este gran entusiasmo se oyeron los acordes de la Marcha Real.

Todos los presentes gritaron: ¡Viva España! ¡Viva el Rey! ¡Viva la Infanta Isabel! ¡Viva la Marina!

El canto de las sirenas.

La animación, el entusiasmo y la alegría son indescriptibles.

Todos los barcos, al entrar el Alfonso XIII en el agua, atronaron el espacio con el ruido sordo de sus sirenas.

Miles de barquichuelos de vapor y remo rodearon al coloso.

Desde las cubiertas de los barcos se agitaban millares de banderas y pañuelos.

El Alfonso XIII seguía avanzando entre dos montañas de espuma, mientras los vivas se sucedían, y el entusiasmo era cada vez mayor.

La Infanta Isabel, impresionadísima.

Su Alteza la Infanta doña Isabel, desde el momento en que el buque comenzó á deslizarse sobre su grada, no separó la vista del coloso.

Algunas veces le dirigieron la palabra; pero la Infanta, extasiada, sólo se ocupaba de mirar como el barco seguía su marcha lenta, pero majestuosa; difícil, pero atractiva.

Era para la Infanta un momento solemne. Era un nuevo barco.

Era el engrandecimiento de la Marina española.

Cuando el Alfonso XIII levó anclas la Infanta Isabel seguía mirando entusiasmada como el barco se metía mar adentro.

Entusiasmo en el Ferrol.

No encuentro palabras para describir el entusiasmo que en Ferrol ha despertado la botadura del Alfonso XIII.

En todos los pueblos de alrededor el entusiasmo ha sido inmenso, y hoy se han despedido, pues nadie quería quedarse sin ver la botadura del nuevo buque.

Momento de emoción.

La emoción que causó en el público el momento de la bendición del buque fué indescriptible.

Cuando esta ceremonia terminó, el público aplaudió entusiasmado.

El "lunch".

FERROL. (Miércoles, tarde.) Terminada la botadura, se sirvió en la sala de Gálibos un espléndido "lunch", presidido por la Infanta.

La concurrencia era numerosa y selecta. Se pronunciaron discursos por la prosperidad de la Marina.

Se vitoreó al Rey, á la Patria y á la Marina.

Noticias del Rey.

FERROL. (Miércoles, tarde.) Minutos antes de la botadura, el ministro recibió un telegrama de París, con la noticia de la llegada del Rey.

En seguida se lo comunicó á la Infanta. Al enterarse el público, prorumpió en aplausos.

Aviador herido.

FERROL. (Miércoles, noche.) En el momento de la botadura, el aviador Pamet realizó un vuelo sorprendente sobre el buque.

Al aterrizar tropezó con un hilo del telégrafo, cayendo en el campo de aviación.

El aparato quedó destruido.

El aviador, que resultó con heridas en las piernas, fué recogido por la ambulancia de la Cruz Roja.

La causa del accidente fué el haberse consumido la gasolina del motor.

Banquete en el "Giralda".

FERROL. (Miércoles, noche.) A banquete celebrado en el yate Giralda asistieron Su Alteza la Infanta doña Isabel, el general Rodríguez Vera, el ayudante del Rey, Sr. Narziz Montes; el ayudante del ministro de Marina, Sr. Mendivil; los comandantes del Giralda, el España y el Sarrástegui, el gobernador, el obispo y coronel de los regimientos de Zamora, de Ingenieros y de Artillería.

La Infanta Isabel telegrafía al Rey.

FERROL. (Miércoles, noche.) Su Alteza la Infanta Isabel ha teleografiado extensamente á S. M. el Rey D. Alfonso XIII, dándole cuenta de la botadura del nuevo buque y felicitándole por su llegada á París.

La fiesta de las flores.

Se ha celebrado con gran brillantez la fiesta de las flores.

Hermosísimas señoritas han recorrido las calles postulando.

La fiesta es á beneficio del Asilo de la Concepción.

Se han recaudado importantes sumas. Hoy se celebra una función de gala en honor del ministro.

Un telegrama del ministro de Marina dice que la Infanta Isabel visitó por la mañana los talleres del Arsenal y acorazado España, asistiendo al funcionamiento de las turbinas del Alfonso XIII é inundación del dique, y aceptó el lunch ofrecido en la Casa Jackson.

Este pronunció un entusiasta discurso, al que contestó el ministro.

En todos los momentos se testimonió á Su Alteza entusiasmo y afecto, siendo muy aclamada, así como Sus Majestades.

EL ACTO DEL LANZAMIENTO

(Conferencia telegráfica.)

FERROL. (Jueves, madrugada.) Después de cuatro días de ajeteo constante por la asistencia á todos los números de las fiestas con el fin de poder dar extensos detalles al correspondiente para que los telegrafee; con la excitación de los nervios, impresionados por el espectáculo sublime; teniendo la imaginación impregnada de tantos discursos magníficos y miedoso ante el temor de no describir con la pluma lo que Ferrol ha presenciado hoy, me pongo delante de las cuartillas y, corriendo la pluma, siento una especie de sueño que nubla mi vista, dificultando el trabajo por presentarse grabada en mis ojos la fantástica silueta del nuevo acorazado Alfonso XIII resbalando

en su grada y transportando con arrogancia mis ideas, porque mis ideas le hubiera yo enviado seguramente cuando caminaba al agua, si las ideas llevan consigo el patriotismo, el corazón y los aplausos.

Un día ventoso y desagradable nos ofrecía la mañana.

Serían las diez de la misma cuando el pueblo ferrolano se congregaba en el arsenal para asistir á la inauguración del gran dique Reina Victoria Eugenia.

Su Alteza la Infanta doña Isabel, el ministro y las autoridades visitaban el acorazado España, que contenía á bordo infinidad de familias ávidas de recrearse en sus adelantos.

Los menos atrevidos contemplaban desde el arsenal el aspecto que presentaba el buque cuajado de personas, entre las que abundaban las caras bonitas.

Del España se dirigió la Infanta con su séquito á la tribuna colocada á babor del dique, con objeto de comenzar la ceremonia.

Mr. Jackson leyó en inglés un discurso alusivo al acto, y S. A., apretando un botón eléctrico, dió permiso á las aguas que la Naturaleza nos puso en los mares para que se introdujesen donde el hombre las manda con su ciencia y su talento.

Figurarse una cosa colosal que impone por su hondura y dimensiones; suponerse los bordes de su abertura coronados por una muchedumbre vistosa y apiñada; imaginarse el viento que desafia la voluntad humana, amenazando azotarla con la lluvia por curiosa y osada, y pensar que la presión de un dedo augusto llenaría aquel dique tan hermoso y bien hecho, asombraba, cohibía y daba miedo.

Comienzan los torrentes laterales á llenar con espumas el hondo suelo y el agua se introduce mucho á mucho y el grito de las gentes se confunde con el sonar del choque del líquido elemento que, buscando el nivel que fuera había, aplauden á la patria que adquiere el dique, á la Empresa que lo construyó y al pueblo en donde se hizo.

El público, regocijado por la magnificencia de la obra, acudió al lunch que la Casa Jackson, galante y espléndidamente, ofreció en aquellos momentos, y se mostró agradecido; pero el personal se apresuró, porque se acercaba la hora de la botadura del Alfonso XIII y nadie quería llegar tarde.

Terminada la fiesta que nos lega un nuevo elemento de valor para el resurgimiento naval, y transcurrido el tiempo menos que suficiente para comer, nos trasladamos al astillero á fin de presenciar el acontecimiento del día principal de las fiestas y muy interesante para la nación y sus marinos.

Describir el afluir de personas; la animación de los caminos que conducían al lugar de la ceremonia y la impaciencia de las gentes, sería labor demasiado extensa para concretar como deseo. Basta decir que Ferrol entero y la población forastera fueron con la esperanza de gozar y salirse muy satisfechos de haberlo conseguido.

El nuevo buque, que majestuosamente dormía junto al Jaime I, barco que está en construcción, parecía mostrar á los curiosos que inconscientemente comparasen ambos bajeles el poder del trabajo.

La multitud que en tribunas y alrededores se estacionaba para presenciar el espectáculo, tenía la representación nacional de todos los elementos sociales, Ejército, Marina y pueblo; formaba una masa compacta en forma de U, que aprisionaba el buque, mostrándolo al mar.

Vistosos uniformes; trajes femeniles de la más bella elegancia, galas por doquier.

La vista se dirigía á otros ojos; muchos ojos, brillantes y curiosos, que semejaban piedras preciosas adornando aquella joya humana que formaba el conjunto, demostraban impaciencia y emoción; y la Naturaleza, que por bondad providencial hizo que en aquellos momentos se viera el sol, lucía su panorama de mar, tierra y cielo; el mar con los buques de guerra engalanados é infinidad de embarcaciones que se movían; la tierra llena de ferrolanas y pintorescos paisajes, y el cielo corriendo el velo de sus nubes para solemnizar aquel momento. Hasta el aire estaba honrado por los vuelos de un aeroplano, como si la ciencia moderna aprobase el poderío de las marinas.

Tengo miedo de que la pluma llegue al momento culminante. Evocar el recuerdo de la botadura para describirlo me hace no mirar al papel y tener que cerrar los ojos para reconstituir aquella visión encantadora; pero hago un esfuerzo por obligación y voy bendiciendo al buque; oigo el martillar que separa las últimas cuñas de los costados del barco; veo correr la maestraza para que la gravedad trabaje sola; veo que la Infanta Isabel se dispone á cortar la cinta que simula prender al nuevo castillo de los mares; noto el silencio de tantos millares de personas, silencio que, siendo el límite inferior del ruido, se transforma rápidamente, al romper la botella de champagne sobre el casco del Alfonso XIII, en ruido máximo, ensordecedor y armónico, que celebra el desliz del buque, que matemática y solemnemente, en dos minutos escasos, nos proporcionó un siglo de placer.

Las músicas batían marcha. Todos vitoreaban. Las banderas, flameando, demostraban su contento. Los brazos se agitaban. Lágrimas corrían. Los pechos no respiraban. Las sirenas de los buques atronaban los espacios. Y la España, patria querida, simulando tener la boca en aquel pedazo de tierra, sonreía su felicidad, agradecía el regalo y abrazaba con las aguas á su Alfonso XIII, porque el buque llegaba al mar con la bandera española, adornado que nos alienta y señal que nos conmueve.

Esto ocurría á las dos y cuarenta y cinco de la tarde. Aquí vitoreaban al Alfonso XIII que obedece y en París aclamaban al Alfonso XIII que manda.

Después pasaron todos los invitados, que eran más de quinientos, á la sala de gálibos del astillero, donde en infinidad de mesas fué servido un espléndidísimo lunch.

Describir el aspecto de aquel recinto, tratar ya de narrar los contenidos que se reflejaban en los semblantes y decir que resultó una hora agradable, no tengo necesidad de

hacerlo. Basta con que exprese que brindó el conde de Zubiria elocuentemente y con sentido adecuado, y que el ministro de Marina también lo hizo tan notablemente, que su discurso resultó la nota más importante de la fiesta.

BALIN.

CASA DE LA VILLA

La Banda Municipal á Badajoz.

Autorizada por acuerdo del Ayuntamiento, marchará á Badajoz el día 11 la Banda Municipal, con objeto de dar varios conciertos en dicha capital.

Por esta causa no se celebrará el domingo próximo el acostumbrado concierto en el Retiro.

Un folleto.

El jefe de la consulta de Ginecología de la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa, doctor Lizcano, ha publicado un interesante folleto, dedicado á la propaganda anticancerrosa.

MADRID SE QUEJA

Con los títulos de «Buzón público», «La voz de la calle», «El diario de un quejoso» y otros por el estilo, han establecido los grandes rotativos una pintoresca sección, conteniendo la más diversa lamentación del vulgo, la cual resulta altamente interesante, por reflejar un malestar público, que las autoridades están obligadas á corregir, atendiendo pronto y bien tales quejas y haciendo cuanto esté en su mano para evitarlas.

Repasando cuidadosamente la expresada sección, cualquier espíritu observador podrá echar de ver que las gentes se quejan principalmente de las faltas contra la higiene, del mal estado del pavimento, de la defectuosa circulación en las vías públicas, de ataques á la moral, de los abusos de las grandes Empresas, de la carestía de las viviendas, del exorbitante precio de los artículos de primera necesidad, de los agobiadores impuestos y, en general, de la falta del mutuo respeto, el cual debe existir entre los ciudadanos de una sociedad culta y bien organizada.

Es cierto que las autoridades, gracias á esa publicidad que la Prensa da á las citadas quejas, se enteran de ellas y algunas veces las prestan atención; pero no lo hacen en la proporción debida y en modo alguno con la premura que muchos casos requieren, ponen á ellas el oportuno remedio. Obedece esto sin duda alguna á lo apegado que somos aquí al imprescindible trámite; pues cuando llega á oídos de una autoridad superior una de tales lamentaciones, en lugar de resolver por sí, ante sí, y rápidamente, esa autoridad delega para ello en su inmediato subordinado, éste confía tal asunto á otro, y así sucesivamente, hasta que llega al último agente, el cual, con la menor diligencia, cumple las órdenes superiores ó se limita simplemente á informar á sus jefes como mejor le parece.

Semejante procedimiento da origen á una lastimosa pérdida de tiempo, durante el cual, la falta subsiste para tormento de los que son víctimas de ella.

Varias veces han aparecido en nuestro «Buzón público» quejas tan justas como verídicas referentes á los atentados contra la higiene, que suponen el detestable sistema empleado en la conducción y reparto de las reses sacrificadas en el Matadero; la tolerancia de las autoridades respecto á que los vecinos, á cualquier hora del día, sacudan en los balcones ropas y esteras; el que no se reglamente la limpieza de portales y comercios, ordenando el empleo de serrín mojado, para evitar la formación de esas nubes de polvo tan perjudiciales para la salud; la falta de vigilancia en vías poco céntricas, que permite á muchos desahogados satisfacer ciertas necesidades fisiológicas en plena calle; la carencia de escupideras en locales públicos, tales como teatros, cafés, iglesias y aun en las mismas calles, plazas, mercados, etc., etc.

En la misma sección constantemente se lamentan las personas de orden del espectáculo denigrante ofrecido por las mujercuelas que pululan por las principales calles de la población y, con ademanes y palabras groseros, ofrecen al transeúnte sus mercenarios encantos. No escasean las quejas sobre el incremento que toma la pornografía, disfrazada de sicalipsis, que en revistas, grabados y hasta en funciones teatrales corrompe el alma de la juventud y atrofia las energías de la raza.

Nada digamos de las molestias que ocasiona al vecindario, y contra las cuales éste ha protestado más de una vez, esa batahola interna producida por la mortificante música de los organillos, el vocear de los vendedores ambulantes, el canturreo de los mendigos, la gritería de los chiquillos que entretienen sus ocios con juegos peligrosos en las calles, el estridente sonido de las bocinas de los automóviles, etc., etc.

No se nos diga que todo eso supone vida, animación, y que lo que pretendemos, al pedir la supresión de esa algarabía, es transformar Madrid en una ciudad silenciosa, muerta. Nada más lejos de nuestro ánimo que eso; pero convengamos en que la música organillera ninguna falta le hacía al vecindario. A los vendedores ambulantes debiera recomendárseles pregonar sus mercancías con voces menos estentóreas y sólo á ciertas horas del día. Los niños era muy lógico que jugasen á la toña, al diablo y á moros y cristianos en el campo ó en lugares más apropiados para tales esparcimientos, en donde no correría riesgo la integridad física del transeúnte. Los automóviles y demás vehículos, que usan bocinas para advertir su paso al viandante, no necesitarían usar aparatos tan estruendosos si la velocidad que llevaran por el interior de la población fuese más moderada y acomodada á las circunstancias.

No se preocupan ni poco ni mucho nuestros municipios de reglamentar el servicio de tranvías, obligando á las Empresas de los mismos á establecer kioscos en las grandes paradas, en las cuales se facilitara un número de orden para normalizar la ocupación de esos coches por parte del público, con lo cual se evitarían

las bochornosas escenas á que da origen el asalto de la gente á los mismos, en el que los débiles son atropellados por los egoístas, que defienden á empujones y codazos su prioridad para posesionarse del tranvía. Ha preda, pongo por ejemplo, en la parada de la calle de Carretas, entre siete y nueve de la noche?

De la obstrucción de las aceras ya se ha hablado y escrito bastante, y asunto es éste que no hay que tocar, pues en opinión de algunos individuos del Concejo, constituyen los permisos para realizar esa obstrucción una buena fuente de ingresos para el Municipio, y no es comodidad de poder andar por las calles. Si nos atenta, sin embargo, que en esto, como en las autorizaciones para que los organillos mortifiquen á los vecinos, hay abusos por parte de los concesionarios de tales licencias, y bueno será que el Ayuntamiento vigile el uso que se hace de las mismas, á fin de evitar que el mal sea mayor.

Todas las deficiencias que dejamos apuntadas son de facilísima corrección, bastando para ello simplificar nuestra complicada administración, harto prolija en el expedienteo y en el consumo de balduque, de lo cual dan buena prueba nuestros archivos oficinescos, abarrotados de expedientes y papeles, la mitad inútiles. ¡Menos escribir, menos trámites y más energía, más inspección por parte de las autoridades superiores respecto al cumplimiento de las órdenes que dan!

J. GARCIA BERMEJO.

Agua de Solares

El primer remedio para los enfermos suco-reicos.

UNA REUNION

El pasado domingo tuvo lugar en el Colegio de Nuestra Señora de las Maravillas la primera asamblea de la reciente Sociedad de Antiguos Colegiales de los Hermanos de las Escuelas Cristianas.

Después de aprobados cuantos asuntos habían de tratarse, se acordó destinar una cantidad para conceder un premio al primer alumno de cada curso, consistente en una placa honorífica para el primer alumno de pago, y la cantidad de 250 pesetas al primer alumno de las clases gratuitas.

Seguidamente se celebró un banquete, al que asistieron más de 150 comensales, reinando un entusiasmo extraordinario, que llegó á su desbordamiento cuando el Sr. D. Genaro Martín Toledano levantó su copa para brindar en nombre de los antiguos alumnos, mostrándose un orador de primera fuerza, y en brillantes párrafos expuso la necesidad de estar todos unidos.

El Sr. Toledano fué aclamado calorosamente.

Igualmente hicieron uso de la palabra el capellán del Colegio, D. Damián Quijada; el hermano director; el presidente de la Sociedad, D. Ignacio Mena, y los Sres. Muntán, Aguilar, Castilla, Blanco y Morón.

Todos fueron calorosamente ovacionados, así como el afamado maestro D. Joaquín Laregla, que contribuyó al esplendor de la fiesta tocando varias de sus más escogidas producciones.

Finalmente se acordó enviar un telegrama á Su Santidad Pío X y al director general de los hermanos de las Escuelas Cristianas, dándoles cuenta de la reunión.

La fiesta ha superado en brillantez y entusiasmo á todo cuanto la directiva esperaba.

Camisas para frac

N. TEROL. CASA ONDÁTEGUI, MONTERA, 36

SUCESOS DEL DIA

Modista herida.

Carolina Barrero Gamella, de veintiocho años, modista, domiciliada en la calle de San Bernardino, núm. 9, tuvo la desgracia, al subir las escaleras de su casa, de que le cayeran encima unos trozos de pared que se desprendieron, causándole lesiones en la cabeza y en la pierna izquierda.

Atropello.

Un auto que guiaba Rafael Rodríguez Miguel atropelló en la calle de San Bernardo á Ramón Ferreira, de treinta y nueve años, que solamente resultó con heridas en la rodilla derecha.

Víctima del trabajo.

En la Casa de Socorro del Centro fué asistido un vecino de El Povo (Guadalajara), llamado Víctor Herranz, de veinte años, jornalero, que á consecuencia de la explosión de un barreno, hace quince días, en aquel pueblo, resultó con diversas heridas de pronóstico reservado.

Rebelle siempre.

El agente de Policía José Garcés tenía el encargo de detener á la vecina de la calle de Embajadores, Lucila Talavera, viuda, de treinta años de edad, que estaba reclamada por el Juzgado de la Inclusa y declarada en rebeldía.

Ayer, el citado policía quiso proceder á la detención de la rebelde; pero al ir á darla el orden, ella, más rebelde que nunca, se arrojó sobre él hecha una fiera, y le llenó de arañazos y mordiscos.

Por fin pudo detenerla y ponerla á disposición del Juzgado de guardia.

El agente fué curado en la Casa de Socorro del distrito.

Robo de una mula y un carro.

José Serna Lorente, volquetero, denunció que en los vertederos de Vallehermoso le habían robado el carro y la mula.

Se ignora quién pueda ser el autor del robo.

Aclaración.

El presidente de la Asociación gremial de carruajes de plaza nos ruega digamos que no pertenece á su Sociedad el automóvil que volcó ayer en la carretera de Cebrada.

GRAN MUNDO

Cotillón en casa de los marqueses de Tamarit.

Preciosa y muy alegre ha sido la fiesta con la cual la encantadora Carmen Suelves y Goyeneche ha obsequiado a las amigas de su mayor intimidad.

La escalera, decorada con plantas y una pared de claveles rojos y follaje, era digno prelo de la primorosa decoración floral de los salones y particularmente del de baile.

Las damas aristocráticas que demuestran el gusto más refinado en el modo de vestirse, llevaban un exquisito traje de gasa blanca lamé de plata, y hacían con extrema amabilidad los honores del salón de baile, que llenó muy pronto un enjambre de muchachas guapísimas.

La orquesta del Palace Hotel, con un ensemble extraordinario, tocó durante toda la noche los vals más arrebatadores de su vasto repertorio, y un poco después de las doce y media empezó el cotillón, en el cual se repararon preciosos objetos, algunos de ellos de un gusto exquisito, como las echarpes, cestas, cajas para cigarrillos, tarjeteros, flores de adorno y otros caprichos muy bonitos.

El cotillón fué dirigido con sumo acierto por Carmen Suelves y el conde de Peralta. Formaban las demás parejas María Ruiz de Arana y un Baüer, la duquesita de Algete y Juan Ibarra, la marquesita de Campillos y Méndez Vigo, las tres hijas de los duques de Léceña con Miguel Gil Delgado, Tomás Owens y Pepe Torrepalma, María Fernández de Herrestrosa y Salabert y Otto Jenquel, Margot Castrillo y Alvaro Alcalá Galiano, Mercedes Menoco con el duque de Estremera, Nini Castellanos y Martitegui, Constanza Osma y Quiroga, la vizcondesa de Fefiñanes y Oruña, María Jordán de Urrés y With, Lola Bustos e Ignacio Baüer, la marquesa de Campillo Fértil y Paco Travesedo y sus hermanas con Harch, María Roca de Togores con el duque de Alburquerque, la linda argentina Victoria Canas con Jordán de Urrés, Mary G. de Castejón con Carlos Romanones, y alguna pareja más que sentimos no recordar.

Entre las damas figuraba una gentil peruana: la marquesa de Fuente Hermosa, que está pasando una temporada en Madrid y está casada con un Osma. También estaban las duquesas de Santo Mauro, viuda de Sotomayor y Léceña; marquesas de Bayamo y Rocamora; condesas de Guendulain, San Román y Peralta; señora de Alcalá Galiano (don Juan).

La fiesta, que resultó espléndida en extremo, se terminó con una exquisita cena, que estuvo animadísima. Los marqueses de Tamarit colmaron de atenciones a sus invitados, ayudándoles sus hijos, la gentilísima Carmen y Juan.

Mucho se admiraba en el salón amarillo, que sigue al de baile, un precioso retrato de Carmen Suelves, por Gil Bergasa. Boda aristocrática. Anteayer, á las cinco de la tarde, se celebró en la iglesia del Asilo del Sagrado Corazón, de la calle de Claudio Coello, la boda de la bellísima Srta. Rosario González Labarga, con D. Eduardo de Laiglesia.

Con puntualidad extrema llegó la hermosa novia, á quien el traje de raso blanco con encajes y el simbólico zahar en el peinado daban un aspecto ideal y de incomparable encanto. A los acordes de la marcha de «Lohengrin» entró del brazo del padrino, que era el señor de Laiglesia, y el novio, que iba de levita, llevaba del brazo á la madrina, que era la madre de la novia.

Asistieron como testigos, por parte de ella, sus hermanos D. Gonzalo y D. Agustín; su tío, el Sr. Rubio, y su hermano político don Aristides Pardo, y por parte de él, su tío el Sr. Romea, el duque de Tovar, D. Manuel Benedito y D. Clemente de Diego, y el conde de Malladas.

Dió la bendición nupcial á la joven pareja el rector del Asilo, D. Javier López de Abeledo. El altar estaba adornado con gran profusión de flores, y guirnalda de flores cruzaban en artísticos festones la iglesia.

Con sincero y hondo sentimiento, los concurrentes echaron de menos la presencia de la señora de Laiglesia, que su estado de salud impidió asistir á la ceremonia. Después de pasar á la sacristía, los recién casados salieron de la iglesia á los acordes de la marcha de Judas Macabeo, de Haendel, y recibieron las felicitaciones de sus amigos en un vasto salón, donde se sirvió un espléndido lunch.

Entre la numerosa y aristocrática concurrencia figuraban las señoras de Wilde e Icaza. Las duquesas de Pinohermoso, Victoria, viuda de Sotomayor, Montellano y Tovar. Marquesas de Santa Cruz, Bolaños, Aulencia, viuda de Acapulco, Comillas, Castelfuerte, Caicedo, viuda de Hoyos, Mina, Santa María de Silvela, Somosanchos, San Vicente y Cortina.

Condesas de San Félix, Castilleja de Guzmán, Riudoms y Asmir. Vizcondesa de Eza. Señoras y señoritas Romea, Pardo, Baüer, Castro Casalcáiz, Prado y Lisboa, Sangro, Bermúdez de Castro, Coghen, Dato, Jordán de Urries, Núñez de Prado, Peñalver, Potesada, Campuzano, Silvela (D. Jorge), Santos Guzmán, Sanz y Magallón, Guillamas, Vázquez (née Chavarril), Quiroga y Navia Ossorio, Fesser y Montojo.

Del sexo fuerte recordamos al ex Presidente del Consejo de Ministros Sr. Maura, los señores de F. de Bethencourt, Icaza, Pérez Guzmán, Manrique de Lara, Bosch, Cavestany, Baüer, etc. Marqueses de la Mina, Santa María de Silvela, Santa Cruz, Aulencia, Camarasa y Cortina.

Duques de la Victoria y Montellano. El joven matrimonio, á quienes deseamos una eterna luna de miel, salió anoche para Algeciras.

MADRIZZY

Exposición Nacional de Artes Decorativas

El sábado próximo, 10 del actual, á las cuatro de la tarde, se verificará la inauguración oficial de esta Exposición. El acto será presidido por S. A. R. el Infante D. Fernando, en representación de Su Majestad el Rey.

Los señores expositores podrán recoger desde luego los billetes de entrada, de diez de la mañana á seis de la tarde, en el palacio de la Exposición.

NOTICIAS GENERALES

Aunque abierto desde hace un año solamente, el Gabinete Oculístico, Fuencarral, 20 duplicado, ocupa hoy el primer lugar entre las clínicas de enfermedades de la vista. El éxito tan rápido, conseguido por el oculista francés, doctor de la Facultad de París, A. Nicolás y D. J. Arana, es debido á su tratamiento ionotérmico especial, con el que han obtenido una serie de curas maravillosas hasta en casos desahuciados. En la catarata especialmente, el procedimiento por ellos empleado hace que no existan las complicaciones á veces tan graves y molestas de la operación, y que se observen fracasos. No dudamos que el éxito seguirá favoreciéndoles y que los enfermos, en número creciente, continuarán acudiendo á ellos para conservar ó recobrar el hermoso sentido de la vista.

Caja de Socorros para huérfanos, viudas y médicos inutilizados.—Hoy, jueves 8 del actual, á las seis de la tarde, tendrá lugar en el Colegio de Médicos, Mayor, 1, segundo, la Junta general de Damas de esta benéfica institución. Lo que se recuerda á todas las señoras de los médicos de esta corte, por si alguna ha dejado de recibir la invitación personal para la expresada Junta, en la cual se tratarán asuntos de gran interés.

Ha regresado de Valencia el laureado é inspiradísimo poeta católico D. José Antonio

Balbontín, quien invitado por el muy reverendo prelado de aquella archidiócesis, tomó parte en la solemnisísima velada artístico-literaria, organizada el día 3 en el teatro principal de aquella ciudad, con motivo de las fiestas constantinianas, obteniendo un ruidoso triunfo su hermoso canto «El triunfo de la cruz», según leemos en la Prensa local, de todos los matices, de la capital levantina. Reciba el joven poeta nuestra sincera enhorabuena.

En la Tenencia de Alcaldía del distrito del Centro se halla depositada, á disposición de quien justifique ser su dueño, una papeleta de empeño, encontrada en la vía pública.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Dia 6, Dia 7. Includes sub-sections for 4 por 100 perpetuo interior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, Ayuntamiento de Madrid, Bancos y Sociedades, and CIERRE DE BARCELONA and CIERRE DE BILBAO.

10 (sencilla). Las moetas del barrio.—11 (doblo). Ma drizal (dos acios). APOLO.—7 (doblo). Los cades de la Reina y La For... ZARZUELA.—9,30. Los muneos. ESILAVA.—6,30. La Presidenta. 10,30. La Presidenta. COMICO.—7 (sencilla). El bueno de Guzmán.—9,45 (doblo). La Prula (dos acios).—11,45 (sencilla). El bueno de Guzmán. PARISH.—A las 4,30 de la tarde, Séptima malinée de moda infantil. Funcion comica con programa especial... CERVANTES.—De 5,30 á 12,30. Sección continua de cinematografía.—Exito: La novela de un maniqui y Ven... COLISEO IMPERIAL.—5,30 (gran moda). Entre doct... NOVEDADES.—6. La rival. —7,15. Los dragones del Rey.—9 (beneficio de la Asociación Benéfica para l... MARTIN.—De 4 á 6,30 (gran moda). Gran sección de ci... PRINCEPE ALFONSO.—Ideal cinema.—Sección conti... SALON REGIO (plaza de España).—Cinema-teatro.— MARAVILLOSAS escenas animadas.—Secciones continuas de 4 á 12,30.—Jueves, malinée con regalos.—Martes y viernes, funciones populares.—Notables estrenos. Estreno sensacional de El Nabab, de Alfonso Daudel. SALON MADRID.—Todos los dias, á las 7 de la tarde, gran sección para señoras, espectáculo especial.—Pelicu... BENAVENTE.—De 5 á 12,30. Sección continua de cine... TRIANON-PALACE.—Secciones de cinematografía de 5 á 8,30 noche.—En la gala, de las 7, tomará parte la celebre artista Mary-Bruni.—A las 10,45 noche, toda la compañía de variedades: La Triguñeta, Luisa Battistini, Los Ramashov, Rafael Arcos y la Mary-Bruni. SALON DOHE. Atenea, 60, y Santa Isabel, 3.—Sección continua los dias laborables desde las 4 de la tarde.—Festivos, por secciones. Exito grandioso de sensacionales cintas de largo metraje. Dia 8. Un drama en los aires. Dia 12. La dama negra. Próximamente, En el horno.—Precios inverosímiles. CINEMA X.—De 5,30 á 1. Gran sección continua de cinematografía, con escogidos programas.—Todos los dias estrenos.—Estrenos: Sinfonia robada (1.000 metros). La moderna Porcia.—Exito: La novela del magistrado y La obra de la marquesa. PETIT PALAIS.—Sección continua de 5 á 12,30.—Variedad y escogido programa, con estrenos sensacionales.—Exito: S. M. la sangre, Safo y Después.—Otras, cómicas.

AVISOS UTILES

VICHY-ETAT

Son las mejores aguas alcalinas Vichy Hópital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado). «EL GOZO DE VIVIR», mediante una sin medicina ni régimen costoso. Clínica del Dr. Doyen, 8, rue Duret, París. 13 junio 1911. «Hace más de treinta años que soy uno de los más entusiastas propagadores de la REVALENTA DU BARRY. La aconsejo en todos los casos de intolerancia gástrica ó intestinal, de estrechez del orificio del estómago en sus comienzos, y de desórdenes en la nutrición, lo mismo en los adultos que en los niños; les autorizo á publicar mi carta.—Dr. E. Doyen.» (La REVALENTA DU BARRY es de empleo constante en los hospitales ingleses desde 60 años, y se halla en casa de todos los boticarios y buenos ultramarinos.)

Piperacina MIDY GOTA .REUMATISMO

Tos, garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

Perlas y brillantes

Oro, plata, platino, papeletas del Monte y toda clase de alhajas; la Casa que más paga es el sucesor de Camilo Orgaz. 13 CIUDAD RODRIGO 13

A LOS FORASTEROS recomendamos para comprar bien y barato los Almacenes de la PUERTA DEL SOL, 15 (esquina á la calle de Alcalá).

PARAGUAS Los de más confianza. M. de Diego, Pta. del Sol, 13.

MADRILEÑO.—Secciones desde las 6,30, con las atracciones Luisa de Lerma, Estrella Madrileña, Pepita Hernández, Manolita González, Balbina Valverde, Mari-Foela, Victoria de Lerma, Amparito Medina, Conchita Muñoz y Blanca Stella. LUX EDEN (plaza de Chamberí).—Gran sección continua de cinematografía de 4 de la tarde á 12 de la noche.—Nuevas y sensacionales películas.—Grandes éxitos del excéntrico musical Mita y del ventrílocuo Juliano.—Amhos notables artistas toman parte en las funciones de tarde y noche. IDEAL POLISTILO (Villanueva, 28).—A las 7 de 10 y 1 y de 3 á 8.—Patines.—Sección continua de cinematografía de 5 á 8.—Martes y viernes, moda.—Jueves dedicado á los niños con programas especiales. CHANTECLER (plaza del Carmen, 2, y Teluán, 31).—Todos los dias gran sección continua de cinematografía de 5,30 á 12,30.—Presentación de las mejores películas.—Los lunes, gran gala.—Los jueves, gran moda, con magníficos programas de estrenos exclusivos para este salón, el primero en dar la proyección más fija de Madrid. PALACIO DE PROYECCIONES (Fuencarral, 142).—Uno de los cinematógrafos que más novedades presenta á diario y proyecta las más interesantes películas.—Los jueves y lunes, estrenos.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

EL SEÑOR D. Pío de los Casares y Torre FALLECIÓ EN EL SEÑOR EL DIA 7 DE MAYO DE 1913, Á LAS TRES Y MEDIA DE LA TARDE HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. Su esposa, doña Julia Moya; hijos, doña María y D. Rafael; y sus hermanas, doña Clementina y doña María; hermanos políticos, primos y demás parientes, PARTICIPAN á sus amigos tan sensible pérdida. La conducción del cadáver tendrá lugar el día 8 del corriente, á las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Plaza del Progreso, núm. 16, al cementerio de la Sacramental de San Justo. El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquelas. RUBIO.—Concepción Jerónima, núm. 3.

Folleto de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE DEMESSE

REGINA DUCROISY

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—De ninguna manera! ¡No! ¡Quisiera reparar el mal que he hecho, al menos en la medida de lo posible, porque temo que muchas cosas sean irreparables! ¿Me perdonará Dios? —Dios es bueno—dijo el cura.—Tened fe en su misericordia. Estas palabras parecieron dar un poco de valor á Angela. —Voy á decirlo todo—dijo la enferma.—Hace veinticinco años que yo ejercía la profesión de comadrona, en la que me suponían hábil. Las familias más ricas preferían mis cuidados á los de los médicos especialistas. Ganaba holgadamente mi vida. Pero, desgraciadamente, un vicio me dominaba: el juego, que acabó, no solamente por devorar todos mis beneficios, sino que me obligó á contraer deudas y á todas las consecuencias de esto. Estaba en una crisis espantosa en un momento en que una joven, llamada Marta Dorval, había venido á ser mi pensionista.

El cura hizo un movimiento. —Esta joven, una admirable criatura, estaba á punto de dar á luz. Por motivos que no me dió á conocer, tenía horror de su maternidad. Odiaba de antemano á la criatura que iba á dar á luz. Me suplicó que cuando naciese su hijo lo llevase al asilo de los Niños Asistidos. —¡Desgraciada! —¡Ah! Su falta no es nada comparada con mi crimen. En aquel tiempo, un hombre casado, un noble, un rico, cuya mujer iba á dar á luz también, y quería prevenir el éxito, funesto á sus intereses, si la criatura no nacía viable, me propuso un repugnante contrato: llevarla á su casa, en el momento del parto, un niño vivo, y si su mujer paría un niño muerto, yo le sustituiría por un niño extraño. —¿La pobre mujer—dijo el cura—dió á luz un niño muerto, sin duda? —No; su hijo, que era varón, era robusto y bien conformado. —Entonces, ¿de qué os acusáis? La sustitución no tuvo lugar. —¡Sí! Y aquí está mi remordimiento. El marido me había prometido cincuenta mil francos, es decir, la solución para mí, si había necesidad de sustitución, y cinco mil únicamente si no había necesidad de ella. Hice tomar al recién nacido un narcótico que le dió todas las apariencias de la muerte, y para ganar aquella cantidad le sustituí con la niña que había llevado. —Y adiuvino: ¿esa niña era?... —La hija de Marta Dorval, que yo debía llevar á los Niños Asistidos.

—¡Ah!—dijo el cura,—es á vos á quien digo ¡desgraciada! —Por desgracia, Dios no me perdonará nunca. —Terminad... Y el hijo legítimo que habéis dormido, ¿qué habéis hecho de él? —¡Oh, no lo he matado, padre mío! ¡No lo he matado! Lo he llevado á los Niños Asistidos, en lugar de la hija de Marta Dorval. —¿De modo que desde hace veinticinco años hay una familia que prodiga sus cuidados y su ternura á un hijo que no es suyo, mientras que el que lo es ha sido criado por la caridad pública y vive en la miseria y quizás en el vicio? —¡No, no, á Dios gracias!—exclamó Angela.—El niño ha sido recogido por una persona caritativa, y tiene un nombre, un título y una fortuna. —La Providencia, velando sobre él, os ha favorecido también. Pero no por esto habéis dejado de cometer acciones abominables. —Entonces, padre, ¿no tengo nada que esperar de la bondad de Dios? —No hay que desesperar nunca de ello; pero con una condición: que tratéis de reparar el mal que habéis hecho en todo cuanto os sea posible. —¿Y cómo? —Declarando alta y públicamente lo que me habéis dicho en secreto de confesión. —¡Ah! ¡estoy pronta á hacerlo y yo lo he hecho. Entonces Angela cogió de sobre una

mesa colocada á su lado el sobre que Juana había encontrado en el cajón de su secreter. —Tomad este papel, padre mío—dijo. —¿Este papel? —Es mi confesión, mi confesión escrita. Con este documento, que os autorizo á usar como queráis, podréis restablecer la verdad. —¿Todo lo me habéis revelado está escrito ahí?—dijo el cura.—¿Escrito de vuestra mano y firmado por vos? —Sí. —¿Con los nombres? —Con los nombres. El cura se metió el papel en el bolsillo. En un momento su mirada brilló y se irguió, pareciendo agrandarse. Angela, abatida, anonadada, no reparó en este repentino cambio. Y siguió diciendo con tono suplicante: —Pero os conjuro á que no hagáis nada mientras yo esté en el mundo. —Os lo prometo. —Esperad mi muerte para hablar. —Esperaré. —No esperaréis mucho tiempo. —Descansad ahora—dijo el cura.—Debedis sentirnos consolada. —Sí... ¿Pero es que os vais ya? —Tengo otros deberes que cumplir. —¡Oh! ¿No os volveré á ver? Si no me traéis el perdón, ¿me dejaréis sin absolución y sin consuelo? —No; volveré, os lo prometo. Esta tarde vendré á eso de las seis. —Cuento con vuestra promesa. Necesito oír vuestra voz.

—Contad con ello. ¡Adiós, hija mía! Y añadió gravemente: —Ahora rezad. Después salió, dejando á Angela aliada. Ante la puerta, y cuando el clérigo salía, vió un carruaje, que se había detenido en el momento en que ponía el pie en la calle. De este coche bajó un hombre y, al ver al cura, marchó precipitadamente hacia la puerta de la casa. —¡Oh, oh!—se dijo el cura, alejándose á grandes pasos,—¡ya era tiempo! ¡Es el duque de Bucy-Lornans!... XVIII El almuerzo terminaba en el gran comedor del hotel de Bucy-Lornans. Había sido más triste de costumbre entre el duque, Regina y Fabricio, que no se habían dirigido diez palabras. No era solamente la presencia de los dos grandes lacayos que hacían el servicio lo que les había impuesto esta taciturnidad. Los tres tenían graves motivos de inquietud. El duque había sabido por la mañana, con satisfacción, la muerte de Angela Drouard; pero al mismo tiempo había sabido por Juana, la criada de los tres años, que la comadrona había visto á un cura, se había confesado y le había dado un pliego que hacía mucho tiempo había preparado. (Continuará.)

BAÑOS DE LA MUERA.-Orduña (Vizcaya)

á 270 metros sobre el nivel del mar en la línea del F. C. de Miranda á Bilbao. Conocéis á estas aguas cloruradas-sódicas, ferro-manganesas? Estas aguas son aguas que curan; excelente paisaje, mucho oxígeno, grandes parques y jardines con abundancia de flores y arbustos de todas clases, grandes alamedas con frondoso arbolado, hermosa capilla, balneario y gran hotel con nuevo mobiliario, donde sus nuevos propietarios han introducido grandes reformas; su esmerado trato de mesa y la rigurosidad que se proponen en la limpieza es la nota prestante que exigen á la dependencia, pues llevan todos los servicios por administración; hay además otras casas de huéspedes de la misma propiedad de los dueños del Balneario y otras, encontrándose la bonita ciudad de Orduña á un kilómetro y medio de distancia que se recorre por amplia carretera y bajo frondosas alamedas para aquel que desee vivir en la ciudad. Su caudal de agua 2.608.354 litros al día.

HAY TODAVIA

quien ignora que nuestras máquinas parlantes SINFONIA son las más sólidas, sonoras y económicas. Tenemos modelos, con ó sin bocina, desde 50 á 300 pesetas, que tocan con el mismo diafragma, discos de aruja y Pathé. Enorme surtido en discos de todos precios y marcas. Pida usted y se le enviarán gratis nuestros catálogos de aparatos y discos y podrá usted informarse y conocer nuestras condiciones.

DIRIJASE USTED A La Máquina Parlante 6, DESENGAÑO, 6 MADRID :-



GUERRA A LOS LENTES! NO MAS MIOPES, PRESBITAS NI VISTAS DEBILES "OIDEU"

Unico y solo producto del mundo, que quita el cansancio de los ojos, evita la necesidad de usar lentes y proporciona una enviable vista sana á las personas septuagenarias. UN LIBRO GRATIS á todo el que lo pida. Escribir: Bernardini y C.ª, Desengaño, 9. 11 y 13. Madrid.

UNICAS AGUAS de VILLAHARTA ó Fuente Agria (Córdoba) ¡No confundirse!

Año 40 de explotación. Estación férrea. El Vacar-Villaharta. Temporada oficial: 15 abril al 30 junio, y 1.ª septiemb. al 15 noviembr. Para pedidos de aguas y detalles á los Sres. Cervelló y Villarejo. Importante: Engañan al público los que dicen que alguna decisión firme de los tribunales reconoce la legitimidad de otras Aguas de Villaharta, hallándose como está pendiente el pleito ante el Tribunal Supremo, que seguramente condenará á abusos y falsedades.

CABIEDE 6, FUENCARRAL, 6

Juan PUJOL (S. en C.) SUCESORES SASTRERIA PARA CABALLEROS Y NIÑOS SECCION DE CALZADO AMERICANO

GRAN BALNEARIO DE MEDINA DEL CAMPO

Aguas Clorurado-Sódicas, Sulfurosas, Bromoyoduradas. Temporada Oficial: 1.º junio á 30 septiemb. Sir rival para la curación de Raquitismo, Herpetismo y Tuberculosis locales. El Real Consejo de Sanidad ha calificado este Balneario de verdadero Sanatorio para la Escrófula. Coches automóviles á la llegada de todos los trenes. Para detalles: Dirigirse al Administrador del Balneario.

NOVEDADES CUELLOS DE ENCAJE, á 0,75 PECHEROS DE TUL, á 1,50

Grupos de flor fina, á 0,50.—Sprits para sombreros, á 2,25.—Sombreros fantasía, á 3,50.—Cinturones, última moda, á 2,95.—Velos cabeza, á 2,80.—Velos sombrero malla novedad, á 0,75.—Velos 1.ª comunión, á 3,15.—Charpes gasa, á 4,50.—Piezas cinta falsetina, 12 varas, por 1,10.—Piezas encajes Valenciennes, con 13 varas, por 0,75.—Tules para stores, ancho 150, á 1,25, y para visillos, á 0,80.—Gasas, á 0,90.—Guantes sedalina para señora, á 1,25.—Guantes hilo para caballero, á peseta, octetera, etc.—ALMACENES DE LA PUERTA DEL SOL, 15 (esquina á Alcalá).

LIQUIDACION DE MUEBLES

de lujo y económicos, sillerías. Precio fijo. 14, Huertas, 14

EL EMPORIO DE VENTAS

Rozamos á las familias de provincias que llegan á Madrid visitan nuestra Exposición de Muebles y objetos Decorativos. Los hay de todos los gustos y variedad de precios. Si os vais á casa no dudéis un momento en alhajar vuestras casas con los cien mil objetos que os ofrecemos, á la base de una baratura inencomiable. Vedlo y os convenceréis de esta verdad. LEGANTOS, 35.—SUCURSAL: REYES, 29. Teléfono 1942.



LA NIÑA Carmen Azpiroz y Rolland

HA SUBIDO AL CIELO EL DIA 7 DE MAYO DE 1913 A LOS 3 AÑOS DE EDAD Q. G. H.

Sus ahijados padres, los condes de Alpuente; hermanos, abuela, la Excm.a señora doña María Martorena, viuda de Rolland; tíos, primos y demás parientes, PARTICIPAN á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el jueves 8 del corriente, á las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Alberto Aguilera, 30, al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que les quedarán agradecidos.

El acompañamiento se despide en el cementerio. No se reparten esquelas. (11)

LA SOLEDAD--Desengaño, 10.

Se venden en la Sociedad general de Anuncios de España, calle de la MONTERA, 19, PRAL.

Se remiten tarifas á quien las pida, con combinaciones de varios periódicos reunidos, á precios muy económicos.

También se reciben Equelas de defunción y aniversarios MONTERA, 19, pral. Teléfono 517 (antes Alcalá, 6) MADRID

LA SOLEDAD--Desengaño, 10.

Se vende en la Sociedad general de Anuncios de España, calle de la MONTERA, 19, PRAL.

Se remiten tarifas á quien las pida, con combinaciones de varios periódicos reunidos, á precios muy económicos.

También se reciben Equelas de defunción y aniversarios MONTERA, 19, pral. Teléfono 517 (antes Alcalá, 6) MADRID

LA SOLEDAD--Desengaño, 10.

Se vende en la Sociedad general de Anuncios de España, calle de la MONTERA, 19, PRAL.

Se remiten tarifas á quien las pida, con combinaciones de varios periódicos reunidos, á precios muy económicos.

También se reciben Equelas de defunción y aniversarios MONTERA, 19, pral. Teléfono 517 (antes Alcalá, 6) MADRID



TERCER ANIVERSARIO LA SEÑORITA

María Teresa Avial y Palavicino FALLECIÓ EN BEAULIEU (FRANCIA) EL 8 DE MAYO DE 1910

Á LOS 14 AÑOS DE EDAD. Habiendo recibido los auxilios espirituales. R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 8 en San Ginés, Carboneras, iglesia Pontificia de San Miguel (antes San Justo), Buen Consejo (Catedral), San Luis Obispo, Santuario del Corazón de María y Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón, y el día 9 en Santa Cruz y Santa Bárbara, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada madre, su abuela, tíos, primos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos la encomienden á Dios Nuestro Señor.

LOS TIROLESES.--Romanones, 7 y 9.

Fundada 1752. Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Mal del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Fundada 1847. Emplastos de Allcock Marca Aguila

Remedio universal para dolores. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Agentes en España: J. URRICH & Ca., BARCELONA

Se vende en la Sociedad general de Anuncios de España, calle de la MONTERA, 19, PRAL.

Se remiten tarifas á quien las pida, con combinaciones de varios periódicos reunidos, á precios muy económicos.

También se reciben Equelas de defunción y aniversarios MONTERA, 19, pral. Teléfono 517 (antes Alcalá, 6) MADRID

Se venden maderas de construcción y obra de carpintería á precios muy baratos. Materiales procedentes de derribos de la Gran Vía. Calles de Andrés Mellado y Guzmán el Bueno (solar frente á la Cárcel Modelo), Madrid.

SE VENDEN EN LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, CALLE DE LA MONTERA, 19, PRAL.

Se remiten tarifas á quien las pida, con combinaciones de varios periódicos reunidos, á precios muy económicos.

También se reciben Equelas de defunción y aniversarios MONTERA, 19, pral. Teléfono 517 (antes Alcalá, 6) MADRID

SE VENDEN EN LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, CALLE DE LA MONTERA, 19, PRAL.

Se remiten tarifas á quien las pida, con combinaciones de varios periódicos reunidos, á precios muy económicos.

También se reciben Equelas de defunción y aniversarios MONTERA, 19, pral. Teléfono 517 (antes Alcalá, 6) MADRID

SE VENDEN EN LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, CALLE DE LA MONTERA, 19, PRAL.

Se remiten tarifas á quien las pida, con combinaciones de varios periódicos reunidos, á precios muy económicos.

También se reciben Equelas de defunción y aniversarios MONTERA, 19, pral. Teléfono 517 (antes Alcalá, 6) MADRID

SE VENDEN EN LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, CALLE DE LA MONTERA, 19, PRAL.

Se remiten tarifas á quien las pida, con combinaciones de varios periódicos reunidos, á precios muy económicos.

También se reciben Equelas de defunción y aniversarios MONTERA, 19, pral. Teléfono 517 (antes Alcalá, 6) MADRID

SE VENDEN EN LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, CALLE DE LA MONTERA, 19, PRAL.

Se remiten tarifas á quien las pida, con combinaciones de varios periódicos reunidos, á precios muy económicos.

También se reciben Equelas de defunción y aniversarios MONTERA, 19, pral. Teléfono 517 (antes Alcalá, 6) MADRID

SE VENDEN EN LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, CALLE DE LA MONTERA, 19, PRAL.

Se remiten tarifas á quien las pida, con combinaciones de varios periódicos reunidos, á precios muy económicos.

También se reciben Equelas de defunción y aniversarios MONTERA, 19, pral. Teléfono 517 (antes Alcalá, 6) MADRID

SE VENDEN EN LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, CALLE DE LA MONTERA, 19, PRAL.

Se remiten tarifas á quien las pida, con combinaciones de varios periódicos reunidos, á precios muy económicos.

También se reciben Equelas de defunción y aniversarios MONTERA, 19, pral. Teléfono 517 (antes Alcalá, 6) MADRID

SE VENDEN EN LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, CALLE DE LA MONTERA, 19, PRAL.

Se remiten tarifas á quien las pida, con combinaciones de varios periódicos reunidos, á precios muy económicos.

También se reciben Equelas de defunción y aniversarios MONTERA, 19, pral. Teléfono 517 (antes Alcalá, 6) MADRID

SE VENDEN EN LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, CALLE DE LA MONTERA, 19, PRAL.

Se remiten tarifas á quien las pida, con combinaciones de varios periódicos reunidos, á precios muy económicos.

También se reciben Equelas de defunción y aniversarios MONTERA, 19, pral. Teléfono 517 (antes Alcalá, 6) MADRID

SE VENDEN EN LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, CALLE DE LA MONTERA, 19, PRAL.

Lloyd Norte Alemán

Vapores correos alemanes para Nueva York, Buenos Aires, Río de Janeiro, Cuba, Méjico, Japón, Australia, etc.

TRANSPARENTES

Stores, visillos, fábrica y depósitos; precios baratísimos; hules, plumeros, aparatos para stores, cazamoscas y cucarachas, insecticida Poreat, barras doradas para portiers y visillos, termos desde 3,25, heladoras, máquinas afeitar, planchas, cerraduras de seguridad, batería de cocina, Ferrería, Caballero Gracia, (en frente a Clavel) y Corredora Baja, 10 (frente teatro Lara).

AL PUBLICO

Compra por todo su valor Alhajas, Oro, Plata, Platino, Brillantes, Perlas, Esmeraldas y Papeletas del Monte, aunque estén empuñadas y vencidas. CASA Central de Compras 7 y 9, Postas, 7 y 9.

Se venden milores y jardines. Sra. Montesquiva, 29. Dinero: Sueldos del Estado. Del comercio. Grajal, 15, 447

FUMADORES

El Herol, fumado con el tabaco, destruye la Nicotina y cura los males de la boca, garganta, pecho y estóm. 1 pta. p. cor. 1,51. Vict., Madrid. Traducciones de idiomas. Escalinata, 18, 1.ª izda.

RELOJ

áncora extraplano bueno y barato. ALMACEN DE RELOJES AL POR MAYOR VIUDA DE ALBERTO MAURER Carrera de San Jerónimo, 15 MADRID

VENTA DE CASA

B.º Chamberí, calle primer orden, ascensor, calefacción, precio 31.000 duros, renta líquida 8.º, no se admiten corredores. Jacometrezo, 5, segundo izquierda; de 3 á 5.

RELOJ

áncora extraplano bueno y barato. ALMACEN DE RELOJES AL POR MAYOR VIUDA DE ALBERTO MAURER Carrera de San Jerónimo, 15 MADRID

RELOJ

áncora extraplano bueno y barato. ALMACEN DE RELOJES AL POR MAYOR VIUDA DE ALBERTO MAURER Carrera de San Jerónimo, 15 MADRID

RELOJ

áncora extraplano bueno y barato. ALMACEN DE RELOJES AL POR MAYOR VIUDA DE ALBERTO MAURER Carrera de San Jerónimo, 15 MADRID

RELOJ

áncora extraplano bueno y barato. ALMACEN DE RELOJES AL POR MAYOR VIUDA DE ALBERTO MAURER Carrera de San Jerónimo, 15 MADRID

RELOJ

áncora extraplano bueno y barato. ALMACEN DE RELOJES AL POR MAYOR VIUDA DE ALBERTO MAURER Carrera de San Jerónimo, 15 MADRID

RELOJ

áncora extraplano bueno y barato. ALMACEN DE RELOJES AL POR MAYOR VIUDA DE ALBERTO MAURER Carrera de San Jerónimo, 15 MADRID

RELOJ

áncora extraplano bueno y barato. ALMACEN DE RELOJES AL POR MAYOR VIUDA DE ALBERTO MAURER Carrera de San Jerónimo, 15 MADRID

RELOJ

áncora extraplano bueno y barato. ALMACEN DE RELOJES AL POR MAYOR VIUDA DE ALBERTO MAURER Carrera de San Jerónimo, 15 MADRID

RELOJ

áncora extraplano bueno y barato. ALMACEN DE RELOJES AL POR MAYOR VIUDA DE ALBERTO MAURER Carrera de San Jerónimo, 15 MADRID

RELOJ

áncora extraplano bueno y barato. ALMACEN DE RELOJES AL POR MAYOR VIUDA DE ALBERTO MAURER Carrera de San Jerónimo, 15 MADRID

RELOJ

áncora extraplano bueno y barato. ALMACEN DE RELOJES AL POR MAYOR VIUDA DE ALBERTO MAURER Carrera de San Jerónimo, 15 MADRID

RELOJ

áncora extraplano bueno y barato. ALMACEN DE RELOJES AL POR MAYOR VIUDA DE ALBERTO MAURER Carrera de San Jerónimo, 15 MADRID

Maderas de todas clases

Especiales para coches CALLE TOLEDO, 148

Tablones fresno, á..... 180 ptas. metro Tablones haya, á..... 150 > Tablones roble, á..... 200 > Tablones álamo negro, á..... 140 > Pinas de fresno, á 0,85 pesetas camón.

CLASES SUPERIORES TELEFONO 1.578

Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA

Capital: 750.000 ptas. Ferrocarril propiedad de la Sociedad Fabricación en Valdecañas Depósito y muelle en Madrid PLAZA DE CASTELAR, 6 F. C. de Valdecañas.—Canteras. Teléfono 1.048. Teléfono 1.290.

PRECIOS

600 kilos de yeso negro corriente..... 8,25 Id. id. especial..... 9,25 Quintal id. blanco..... 1,25 Yesos puros especiales para enlucido y bovedillas. Oficinas administrativas PELIGROS, 3, entresuelo. TELEFONO 2.931

INSTITUTO RADIUMTERAPICO DE MADRID

Jamás se ha conocido agente terapéutico de tan poderosa acción como el radium. Sus efectos en enfermedades reputadas normales son tan extraordinarios, que parecen milagrosos. Los que padecen cáncer, lupus, leucoplasias, angiomias, bocio exoftálmico, eczemas, pruritos, rosariasis, sycosis, cicatrices deformes, hiebras tuberculosas, escrofulosas ó variadas, reumatismo muscular ó articular, crónico ó subagudo, gota, artritis crónica, contracturas, las deformantes, anquilosis, neuralgias, debilidad senil, neurastenia, arterio-esclerosis refractarias á los recursos terapéuticos que han empleado, sufren hasta su muerte vida desesperada por dolores y molestias. Sometiéndose en este Instituto único en Madrid, Paseo de Recoletos, núm. 31, al tratamiento radiumterápico, observarán en las primeras aplicaciones todos notable mejoría, y las restantes, la mayor parte, su curación.

BILLAS GRAN PRECISION

Bandas americanas, primera marca española en todos los estilos REPARACIONES Y ACCESORIOS Paseo de Rosales, 42, MADRID

ALMACEN DE TEJIDOS

SEVILLA, 16. Popelines.—Mantones.—Estampados de Al. Lanera.—Medias negras y colores marca Victoria.—Gasas blancas.—Bordados.—Pantillas.—Tapetes hilo.—Stores.

TINTE LYON

Nuevos talleres. Limpieza á seco y vapor, tintes en sedas, algodones, lanas, trabajos sistema Lyon, lutos en doce y veinticuatro horas.—FUENCARRAL, 94.

SOCIEDAD HIDRAULICA SANTILLANA

Esta Sociedad suministra agua á domicilio con la presión suficiente para llegar á los pisos más altos. El agua procede de la sierra del Guadarrama, y es traída á Madrid en canalización cerrada y se suministra filtrada y aireada. Se han emitido láminas de propiedad de agua que dan derecho al disfrute gratuito de 1.000 litros diarios, por un capital de 1.000 pesetas, lo que al precio de la tarifa vigente, representa una imposición de capital al 10,95 por 100. Para la colocación de las emitidas, serán preferidos los primeros suscriptores. Informes, oficinas sociales: PASEO DE RECOLETOS, N.º 17

AGUAS PURGANTES

DE COSLADA "LA MARAVILLA"

Analizada por el sabio doctor D. Santiago Ramón y Cajal

ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás á tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rápidos; disminuyen las molestias que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmona y riñones, y sobre todo contra la presión intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes á la matriz y reumatismo. Son milagrosas ya á todas las enfermedades de la piel, como son granos infectuosos, erisipela, herpes, úlceras y fistulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero ó á los representantes MARTIN Y DURAN Tetuán, 3, MADRID y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

MARTIN Y DURAN

Tetuán, 3, MADRID y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

VINO DE PEPTONA DE ORTEGA

Medalla de oro en el IX Congreso Internacional de Higiene y en las Exposiciones Universales de Bruselas y Buenos Aires.

Laboratorio-fábrica: Puente de Vallecas. Farmacia: CALLE DEL LEON, NUM. 13. MADRID

Da tonicidad al estómago, es altamente nutritivo y facilita la digestión. Es tan agradable como el mejor postre. Los convalecientes se reponen prontamente tomando el Vino, que alimenta, prepara y necesita aumentar la alimentación ordinaria. Las personas debilitadas por excesos ó por el trabajo tiempo que dure el embarazo, para que su naturaleza no se destruya. Contiene los vómitos y de consiguiente aumenta la nutrición. Las señoras que dan de mamar á sus hijos deben usarlo constantemente para que aumente la secreción de la leche, y siendo ésta más nutritiva, los niños se crían sanos y robustos. Los niños en los primeros años deben tomar el Vino de Peptona. Los anémicos deben emplear el Vino ferruginoso, que tiene las propiedades del anterior, más la reconstruyente del hierro.

Primera y única fabricación en grande escala de las peptonas y sus preparados por medio del vapor y con todos los aparatos más modernos.

ORTEGA MADRID